
زنده‌یاد خسرو سینایی که بجز آثار شاخص، تجربه‌های ناکام و تلخی را در زمان 
حیاتش در سینما تجربه کرده بود، به نقش تاریخی افراد در تاریخ اعتقاد داشت و 
می‌گفت: تاریخ ما یا گم شده یا تحریف، یا با غرض دورانی را می‌کوبیم یا با شعار، 
دوران دیگری را بزرگ می‌کنیم، در حالی که هر نوع فعالیت باید با حُسن نیت 
مورد توجه قرار بگیرد ولی با این حال به عنوان فیلمسازی با ۴۵ سال تجربه‌ کار 
مداوم عملی به نسل جوان فیلمساز توصیه می‌کنم، »گر مرد رهی غرقه به خون 
باید رفت...«. زنده‌یاد خسرو سینایی متولد ۲۹ دی‌ماه ۱۳۱۹ بود که مرداد ماه 
امسال از دنیا رفت؛ فیلمسازی که نه تنها در سینما بلکه در معماری و موسیقی و 
ادبیات دستی بر آتش داشت و هیچ کدام از این وجه‌هنری‌اش به اندازه فعالیتش 

در سینما مورد توجه نبود.  محمدعلی حیدری - محقق و گردآورنده ...

محمدجواد ظریف از مقامات آمریکا 
خواست تا از حمایت از سعودی ها 
که از جنگ‌افزارهای آمریکایی برای 
ساخی کودکان در یمن استفاده 
می‌کنند، دست بردارند. محمدجواد 
ظریف وزیر امور خارجه کشورمان 
در پیامی در حساب کاربری خود 

در توئیتر...

انهدام ناوهای هواپیمابر با موشک 
بالستیک از راهبردهای ماست

بیش از ۷۵ درصد بازار سیگار 
در اختیار برندهای خارجی

خودکفایی ایران در تولید کابل 
های آبی با دانش بومی

قطع ۱۲۰ هزار پایانه 
فروشگاهی فاقد پرونده مالیاتی

ثبت‌نام ۲۲۴ هزار نفر در مرحله 
سوم طرح اقدام ملی مسکن

ارتباط پیاده روی با کاهش 
استرس ناشی از کار
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ایران و جهان

صنعت، معدن، تجارت

نفت و انرژی

بانک، بیمه، بورس

راه و شهرسازی

جامعه

 این شما هستید که منطقه ما را تاریخ ما یا گم شده است یا تحریف!
بی ثبات می‌کنید

روزنامه اقتصادی ـ سیاسی ـ اجتماعی 

‌حق رای ایران در سازمان ملل تعلیق می‌شود؟‌حق رای ایران در سازمان ملل تعلیق می‌شود؟

2

مینو محرز: هر واکسن تایید شده‌ای را 
باید تزریق کرد

مینو محرز گفت:هر کشوری هر نوع واکسن تاییده شده‌ای که دارد 
موثر است و باید تزریق کرد چرا که باید سطح ایمنی دنیا بالا برود.

مینو محرز، عضو کمیته علمی ستاد ملی مقابله با کرونا و مسئول 
ارزیابی علمی واکسن کرونا گفت: آمریکا واکسیناسیون را از همه 
زودتر شروع کرد اما ۳۰۰ میلیون جمعیت دارد و باید حداقل ۲۰۰ 
میلیون نفر تزریق کنند تا میزان اثرگذاری و مقابله با احتمال مرگ 
و میر مشخص شود. او افزود: آمریکا هنوز به صورت سراسری این 
واکسن را تزریق نکرده و از سوی دیگر  این بیماری در آن جا خاموش 
می‌شود و بعد دوباره شیوع پیدا می‌کند که در پی آن میزان مرگ و 
میر زیاد می شود بنابراین تا همه افراد یک جامعه واکسینه نشوند و 
مصونیت نسبی پیدا نکنند نمی‌‍توان در خصوص اثرگذاری این واکسن 
بر کاهش میزان مرگ و میر صحبت کرد. محرز در پاسخ به این سوال 
که این واکسن در مقابل ویروس‌های دیگری مانند ویروس کرونای 
بریتانیایی هم موثر است یا نه، بیان کرد: برخی کشورها واکسن را 
شروع کردند و تا زمانی که واکسیناسیون به صورت کامل انجام نشود 
نمی‌توان اظهار نظر کرد اما اگر جهش بعدی پیدا نکند که تاکنون 
نداشته‌ایم، می‌توان در خصوص تاثیر گذاری آن اظهار نظر کرد. عضو 
کمیته علمی ستاد ملی مقابله با کرونا در پاسخ به سوال دیگر مبنی 
بر اینکه افرادی که این واکسن را در سراسر جهان تزریق کرده‌اند 
به کرونا مبتلا شدند یا نه، گفت: تاکنون گزارشی در این خصوص 
نداشته‌ایم و تزریق این واکسن عمر کوتاهی دارد. باید زمان بگذرد 
تا وضعیت مشخص شود. او در خصوص انواع واکسن‌ها در دنیا گفت: 
هر کشوری هر نوع واکسن تاییده شده‌ای که دارد موثر است و باید 
تزریق کرد چرا که باید سطح ایمنی دنیا بالا برود و این واکسن‌ها 
گرچه انواع مختلفی دارند اما همگی باعث افزایش سطح ایمنی در 
برابر کرونا می‌شوند. محرز در پاسخ به این سوال که چگونه برخی 
شرکت‌ها سطح ایمنی را ۹۴ درصد و برخی ۹۰ درصد عنوان می 
کنند، اظهار کرد: متاسفانه بیزینس واکسن و دارو در دوران کووید 
خود را نشان داد اما یکی از متخصصین آمریکایی اپیدمیولوژی 
می‌گوید هر نوع واکسنی بزنید مهم نیست فقط باید ایمنی را بالا 
ببرید. او ادامه داد: هیچ کدام از این واکسن‌ها با یکدیگر فرق ندارند و 
باید بیش از ۷۰ درصد سطح تاثیرگذاری داشته باشند.محرز در ادامه 
این گفتگو با اشاره به اینکه چگونه می توان کرونای نوع انگلیسی را 
تشخیص داد، بیان کرد: جواب منفی کاذب این نوع از کرونا بیش از 
سایرین است و چگونگی تشخیص بر اساس آزمایشات خواهد بود و 
چنانچه نوع ویروس و زمان ایجاد و توالی‌اش بررسی شود می‌توان 
تشخیص داد  اما در حال حاضر میزان سرایت آن بیشتر شده است. 
او در خصوص آخرین وضعیت تست انسانی واکسن کرونای ایرانی 
گفت: فعلا تعداد تست‌های انجام شده کافی نیست که ارتباط خاصی 
بتوانیم در خصوص میزان تاثیرگذاری آن بدهیم چون در حال حاضر 
تنها ۱۴ نفر از این واکسن تزریق کردند که باید به ۵۶ نفر برسند. 
مسئول ارزیابی علمی واکسن کرونا در خصوص توصیه های لازم برای 
مقابله با کرونا افزود:  توصیه‌ها همان توصیه‌های قبلی است که افراد 
در تجمعات نباشند و ماسک بزنند و فاصله فیزیکی را رعایت کنند. او 
با اشاره به احتمال ورود ایران به پیک بعدی گفت: اپیدمیولوژیست ها 
در دنیا گفته‌‍اند که زمستان سختی در پیش داریم و باید مراقب باشیم 

چون موج‌های بعدی می‌آید. 
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​رئیس اداره کل انفورماتیک بانک صادرات ایران 
همزمان با معرفی سامانه شمس )شعبه مجازی 
سپهر( بانک صادرات ایران، از عملیاتی شدن 
افتتاح حساب مجازی در ایام دهه فجر سال جاری 
خبر داد. به گزارش روابط‌عمومی بانک صادرات 
ایران، کاوه رزاقی در معرفی سامانه شمس در 
ششمین نمایشگاه تراکنش ایران افزود: مشتریان 
و متقاضیان استفاده از شعب مجازی بانک صادرات 
https:// :ایران می‌توانند با مراجعه به نشانی

shams.bsi.ir بدون مراجعه به شعبه، خدمات 
متنوع بانکی را از این سامانه دریافت کنند. با ورود 
ساده و استفاده از کد ملی می‌توان خود را به این 
سامانه معرفی و به خدماتی که بانک صادرات ایران 
و شبکه بانکی ارائه می‌دهند، دسترسی یافت. وی 
افزود: در آخرین نسخه‌ای که از این سامانه برای 

رونمایی در دهه مبارک فجر آماده شده است، 
امکان افتتاح حساب به صورت غیرحضوری نیز 
فراهم شده و می‌توان ضمن واریز پول، سایر 
خدمات بانکی را نیز انجام داد. رزاقی گفت: تمامی 
مواردی که مشتریان از بانک انتظار دارند، به مرور 
به این سامانه افزوده خواهد شد. یکی از مهمترین 
نیازهای شبکه بانکی و بانک صادرات ایران که این 
سامانه در حال پوشش دادن به آن است، تکمیل 
فرم‌های انجام خدمات بانکی در یک بستر سهل 
و آسان و به صورت غیرحضوری است که بر 
خلاف شرایط سنتی در تکمیل کردن عجولانه 
این‌گونه فرم‌ها در شلوغی شعب برای دریافت 
یک خدمت خاص، این امکان فراهم شده است 
تا در منزل با آرامش کامل، این فرم تنها یک بار 
توسط مشتری تکمیل ‌شود و برای دفعات بعد 

نیازی به تکمیل کردن این فرم‌ها نیست و در 
سوابق مشتری در سامانه ثبت خواهد شد. رئیس 
اداره کل انفورماتیک بانک صادرات ایران افزود: 
در حال حاضر به دلیل مشکلات احراز هویت 
غیرحضوری، برخی از خدمات نیازمند مراجعه به 
شعبه است اما به مرور با حل شدن مشکل احراز 
هویت مجازی با کمک واحدهای ذی‌ربط، الزامی 
برای مراجعه به شعبه برای دریافت خدمات بانکی 
وجود نخواهد داشت و همه فعالیت‌ها قابلیت انجام 
از درون منزل را خواهد داشت. رزاقی اظهار کرد: 
سامانه شمس شروع حرکت به سوی یک بانک 
مجازی است که سود و زیان مجزایی برای آن 
دیده شده است. رئیس شعبه مجزایی داشته و 
سیستم جداگانه از سیستم بانکی دارد. به سمتی 
در حال حرکت هستیم که تمامی کارهای بانکی 

را درون همین شعبه انجام دهیم. با استفاده از این 
سامانه تلاش شده بعد از ایام کرونا نیز تا جایی 
که امکان‌پذیر بوده، مراجعه به شعب بانک صادرات 
ایران را کاهش دهیم. ٤٥ روز استفاده از این سامانه 
نشان می‌دهد تلاش شده تا شیب نزولی تبلیغات 
و پایداری سامانه را به حدی برسانیم تا بهترین 
بازدهی را برای شبکه بانکی کشور و بانک صادرات 
ایران داشته باشد. رئیس اداره کل انفورماتیک بانک 
صادرات ایران اظهار کرد: افتتاح حساب به صورت 
غیرحضوری، مهمترین گزینه‌‌ای است که در دهه 
مبارک فجر به قابلیت‌های این سامانه اضافه خواهد 
شد و تمامی مراحل دریافت این تسهیلات از 
طریق این سامانه صورت خواهد گرفت. با افتتاح 
 حساب و تکمیل مدارک، مراحل دریافت این 

تسهیلات انجام خواهد شد.

رئیس سازمان بازرسی کل کشور؛

ترک فعل بانک مرکزی و بانک های عامل را تحت نظر داریم

افتتاح حساب غیرحضوری در بانک صادرات ایران

رئیس سازمان بازرسی با بیان اینکه ترک فعل 
بانک مرکزی و بانک‌های عامل را تحت نظر 
داریم گفت: کمیته سازمان بازرسی، دادستانی و 
معاونت پیشگیری در مرکز و استانها برای رفع 

مشکلات تولیدی تشکیل شد.
به گزارش روابط عمومی سازمان بازرسی کل 
کشور، حجت‌الاسلام والمسلمین درویشیان در 
جمع مدیران عامل بانک‌های استان خراسان 
رضوی و مدیران تعدادی از واحدهای تولیدی 
تملک شده و یا در شرف تملیک که با حضور 
عزت‌الله اکبری رییس کمیسیون صنایع و 
معادن مجلس شورای اسلامی، مرتضوی معاون 
قضایی دادگستری استان و مس فروش رییس 
سازمان صمت استان برگزار شد، با تاکید بر اتکا 
به توان و ظرفیت داخلی، گفت: امیدواری‌هایی 
که برخی نسبت به دولت جدید آمریکا دارند، 
سرابی بیش نیست چراکه از شدت دشمنی 
آمریکا نسبت به ملت ما چیزی کم نخواهد شد، 
اتفاقاً معتقدم رییس‌جمهور جدید آن با استفاده 
از اقدامات دولت ترامپ و همچنین ایجاد وحدت 
بین کشورهای غربی و اروپایی به دنبال افزایش 

فشارها بر ملت ماست.
وی با اشاره به تشکیل کارگروه ستاد تسهیل 
و رفع موانع تولید متشکل از سه قوه طبق 
فرمایشات رهبر معظم انقلاب، اظهار داشت: 
بنده و مشاور اقتصادی رییس دستگاه قضا 
به نمایندگی از قوه‌قضاییه در جلسات حضور 

می‌یابیم و جلسات آن به صورت مرتب و هفتگی 
تشکیل می‌شود.

عضو شورای عالی قوه‌قضاییه افزود: در جلسه 
ستاد اقتصاد مقاومتی قوه‌قضاییه نیز مصوب 
شده کمیته‌ای با حضور بازرسی کل کشور، 
دادستان کل کشور و معاونت پیشگیری از وقوع 
جرم در مرکز و به تناسب در همه استان‌ها برای 
هماهنگی و هم‌افزایی رسیدگی به مشکلات 

واحدهای تولیدی تشکیل شود.
رییس سازمان بازرسی کل کشور تصریح کرد: 
بخشی از مشکلات واحدهای تولیدی می تواند 
از طریق هماهنگی بین بانک‌های عامل در 
مرکز و استان با بانک مرکزی حل شود چراکه 
دستورالعمل‌های بانک مرکزی قابلیت اصلاح 
دارد و همانند قوانین نیست که فرآیند اصلاح 
آن طولانی باشد. حتی سازمان نیز پیگیر اصلاح 
برخی از دستورالعمل‌‎های بانک مرکزی بوده و 

اصلاح انجام شده است.
حجت‌الاسلام والمسلمین درویشیان ادامه داد: 
البته برخی از دستورالعمل‌های بانک مرکزی 
که راهگشاست از سوی بانک‌های عامل اجرا 
نمی‌شود و ما این موضوع را پیگیری خواهیم 
کرد و همانطور که در دستورالعمل رسیدگی 
به ترک وظایف و سند تحول قضایی آمده اگر 
هر دستگاه و مسئولی همچون بانک مرکزی و 
 یا بانک‌های عامل به وظیفه خود عمل نکنند، آن 

را دنبال می‌کنیم.

وی در ادامه رفع مشکلات واحدهای تولیدی 
اظهار داشت: مشکلات در حد کلان و ملی نیز 
از طریق ارائه به جلسه شورای عالی هماهنگی 

اقتصادی سران قوا قابل حل است.
عضو شورای عالی قوه قضاییه درخصوص 
واحدهای تولیدی تملک شده از سوی بانک‌ها 
گفت: بانک‌ها قادر به اداره واحدهای تولیدی 
نیستند، چراکه کارشان چیز دیگر است و به 
همین دلیل در قانون ذکر شده بانک‌ها باید ظرف 

۳ سال واحدهای تولیدی تملک شده را واگذار 
کنند اما بخش قابل توجهی از قانون به علت 
وجود موانعی عملی نشده که می‌طلبد مجلس 

نسبت به رفع این مسئله ورود کند.
رییس سازمان بازرسی کل کشور خاطرنشان 
تولید  حوزه  مشکلات  از  بخشی  کرد: 
نیازمند اصلاح بخشی از یک قانون است که 
 می‌تواند در قالب یک ماده واحده فوریت‌دار 

در مجلس اصلاح شود.

بازگشت نرخ‌ها به آگهی مجازی خرید و فروش مسکن در چند روز 
گذشته سبب واکنش‌های میان مخالفان و موافقان این مساله شده 
است. به گزارش خبرگزاری خبرآنلاین، در این میان اعضای صنف 
مشاوران املاک به ویژه رییس این اتحادیه بارها  و به صراحت مخالفت 

خود را با درج قیمت در آگهی های مجازی اعلام کرده و معتقدند با 
این کار بازار دچار هیجان و هرج و مرج قیمتی خواهد شد.در مقابل 
برخی از کارشناسان و فعالان این بازار اعتقاد دارند، حق مسلم شهروندان 
، خریداران و فروشندگان است که به جریان آزاد اطلاعات دسترسی 

داشته باشند . این عده برای خریدار حق انتخاب قائل شده و می گویند 
در نهایت مشتری و مصرف کننده باید ملک مورد نظر خود را انتخاب 
کند و می تواند در صورت مواجهه با قیمت های غیرواقعی و نجومی، 

خرید خود را انجام ندهد. از اردیبهشت ماه ...

جریمه دیپلماتیک برای بدهی سنگین؛

درج قیمت‌ها به بازارهای الکترونیکی بازگشت؛

بازار مسکن در دو راهی خرید و فروش
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باشگاه خبرنگاران جوان نوشت: سخنگوی جبهه 
پایداری گفت: در زمینه الگوی عملیاتی وحدت با 
دیگر گروه‌های اصولگرا در چهار مرحله جلو خواهیم 
رفت.مجید متقی‌فر، سخنگوی جبهه پایداری با 
اشاره به انتخابات ریاست جمهوری سال آینده اظهار 
کرد: جبهه پایداری در انتخابات ریاست جمهوری 
سال ۱۴۰۰ از کسی حمایت خواهد کرد که بالاترین 
نمره را ضمن رای‌آوری، در احراز اصلح بودن 
مطابق شاخص‌های انقلابی داشته باشد و اعضای 
کابینه‌اش جزو توانمندترین‌ها برای حل مشکلات 
مردم بوده و همچنین دارای پیشینه‌ای درخشان در 
عملکرد باشند.او ادامه داد: ما دنبال ایجاد شرایطی 
هستیم که در انتخابات آینده، جریان انقلابی نقش 
تعیین‌کننده‌ای داشته باشد تا نتیجه انتخابات به نفع 
مردم و نظام و انقلاب اسامی رقم بخورد به نحوی 
که گفتمان عدالت در رفتار و کردار مسئولینِ اجرایی 
ظهور  پیدا کند. متقی فر گفت: جبهه پایداری علاوه 
بر پیگیری رویکرد گفتمان انقلابی و عدالت محوری 
و ارائه راه‌کارهای برنامه‌ای برای حل مشکلات مردم 
با ارائه شاخص‌های انتخاب اصلح برای انتخاب 
شایسته‌ترین فرد برای ریاست قوه مجریه، با رصد 
دقیق شرایط جامعه و تحولات احتمالی، متناسب با 
اقتضائات موجود تصمیم نهایی خود را اعلام خواهد 
کرد و دال مرکزی و رویکرد اصلی، تحقق گفتمان 
عدالت و روی کار آمدن جریان کارآمد، دلسوز و 
انقلابی است و تلاش می‌کنیم جریانات اصولگرای 
انقلابی را حول همین محور جمع کنیم.سخنگوی 
جبهه پایداری افزود: قطعا تقابل مستقیم ما در این 
دوره از انتخابات با گروه‌ها و جریان‌های غرب‌گرا، 
غیر انقلابی و ناتوانی خواهد بود که قریب به ۸ سال 
است که با تنبلی و وادادگی و اشرافی‌گری، فساد 
و رانت‌خواری و عدم توجه به ظرفیت‌های داخلی، 
کشور و مردم را در بی‌سابقه‌ترین فشار معیشتی 
قرار داده‌اند. امروز مسئول مصیبت‌ها و گرفتاری‌ها 
و مشکلات معیشتی مردم حاصل جمع دو جریان 
دگراندیش اصلاحات با همه طیف‌ها و گروه 
کارگزاران هستند که نه تنها پاسخگوی سیاست‌ها 
و عملکرد محنت‌زایشان نیستند، بلکه مصائب 
معیشتی مردم را گروگان گرفته‌اند. فلذا رسالت 
انقلابی اقتضا می‌کند شرایط و تحولات اجتماعی 
و سیاسی را رصد کنیم و بسان دیده‌بان هوشیار 
مراقبت کنیم تا دشمن بار دیگر از مسیر دیگری راه 
نفوذ طراحی ننماید و با اغواگری، چون گذشته مردم 
را فریب ندهد تا دوباره ناجوانمردانه بر گُرده مردم 
سوار نشود و مصائب ۸ سال گذشته را تکرار نکند 

و سرمایه‌های مادی و معنوی این ملت شریف را به 
حراج نگذارد.او ادامه داد: بنابراین با هوشیاری تمام 
باید مراقب اوضاع بود تا دشمنان خارجی به کمک 
ایادی داخلی نتوانند رخنه در انتخابات ایجاد کنند 
و با سوءاستفاده از آلام موجود که حاصل عملکرد 
همین جریانات داخلی غیرخودی است، دوباره دست 
به کار شده و با ارائه آدرس غلط خدای ناکرده مسیر 
انتخابات را به بیراهه ببرند و تلخ کامی مردم را در ۸ 

سال گذشته تکرار کنند.
متقی فر بیان کرد: جبهه پایداری در این دوره از 
انتخابات همچون گذشته ارتباط حداکثری با دیگر 

گروه‌های اصولگرای انقلابی دنبال می‌کند و برای 
رسیدن به وحدت حداکثری مطابق شاخص‌های 
انقلابی از هیچ تلاشی دریغ ندارد و به لحاظ 
گفتمانی و تبیینی معتقدیم آنچه می‌تواند پاسخ 
روشن به شرایط و وضعیت موجود بدهد رویکرد 
گفتمان عدالت است. با عدالت عملیاتی می‌توان 
بساری از مشکلات را حل کرد و کارآمدی عدالت 
محور سخت‌ترین مشکلات را می‌تواند به آسانی 
حل نماید. فعال اصولگرا گفت: درصدد هستیم با 
تبیین برنامه‌های اجرایی با رویکرد تحقق عدالت 
و ظلم‌ستیزی با دیگر گروه‌های انقلابی وحدت 

گفتمانی ایجاد کنیم تا زیر سایه هم‌افزائی انقلابی، 
وحدت پایدار را رقم بزنیم؛ بنابراین در این زمینه 
الگوی عملیاتی، چون ادوار گذشته انتخابات با دیگر 
گروه‌های هم‌سو در چهار مرحله پی خواهیم گرفت. 
اول وحدت حول عدم تخریب همدیگر، دوم وحدت 
حول ترویج گفتمان کلان عدالت به عنوان راه حل 
مشکلات مردم و البته این به معنای نادیده گرفتن 
مؤلفه‌های‌های مهمی، چون کارآمدی نیست، مرحله 
سوم وحدت در اعمال شاخص‌ها در انتخابات ریاست 
جمهوری ۱۴۰۰ و مرحله چهارم وحدت در رسیدن 

به گزینه اصلح رای‌آور.

اخبار

‌شرط و شروط جبهه پایداری 
برای وحدت با اصولگرايان

 رئیس کارگروه استخراج انجمن بلاکچین ایران با بیان اینکه آمار 
رسمی درباره تعداد دستگاه های استخراج رمز ارز وجود ندارد، گفت: 
برآوردی که حدود دو سال قبل انجام شده، نشان می‌دهد ۵۰۰ هزار 
دستگاه در ایران موجود بوده است. به گزارش روز یکشنبه ایرنا، سال 
گذشته قبل از این‌که صنعت استخراج رمز ارز در کشورمان قانونی 
شود، به ماینرها )استخراج‌کنندگان رمزارز( قاچاقچی برق می‌گفتند. 
اما پس از مدتی، دولت این صنعت را به رسمیت شناخت. اما به 
رسمیت شناختن این صنعت به این معنی نبود که مانند دیگر صنایع 
با آن برخورد شود.»محمدرضا شرفی« رئیس کارگروه استخراج انجمن 
بلاکچین ایران روز یکشنبه در گفت‌وگو با خبرنگار اقتصادی ایرنا 
گفت: برخورد دستگاه‌ها با استخراج رمز ارز خیلی سخت‌تر و محدودتر 
از صنایع دیگر است. محدویت‌هایی که خلاف قانون است اما هنوز 

نتوانسته‌اند از آن‌ها عبور کنند.
او معتقد است با قوانین دست و پاگیری که در این حوزه وضع شده، 
معدود اشخاصی می‌توانند در حوزه استخراج رمز ارز فعالیت کنند 
و همه مردم در حال حاضر راهی برای ورود به این فعالیت ندارند. 
فعالیتی که با صرف انرژی کمتر نسبت به صنایع دیگر، پربازده‌تر است.

وی با این توضیحات افزود: طبق مصوبه تیرماه سال گذشته هیات 
دولت، استخراج رمز ارز به عنوان یک فعالیت تولیدی صنعتی به 
رسمیت شناخته شد اما دستورالعمل وزارت صمت برای فعالیت 
استخراج رمز ارز در کشور بسیار عجیب است و فعالیت مجموعه‌ها را 
به طور عملی به شهرک‌های صنعتی که زیر نظر شرکت شهرک‌های 
صنعتی فعالیت می‌کنند، محدود کرده است که این شرکت هم اجازه 

برای فعالیت نمی‌دهد.
شرفی تشریح کرد: به واسطه این اتفاق بسیاری از سرمایه‌های کشور 
بدون استفاده مانده‌اند. ورود به این‌ صنعت نیاز به سرمایه‌گذاری 
مجدد و اتلاف منابع دارد که این موضوع کاملا مغایر با اصول جهش 
تولید است. برای برداشته شدن این موانع، نامه‌نگاری‌هایی انجام دادیم 
اما هنوز چاره‌ای برای آن اندیشیده نشده است. در این زمان خاص 
است که می‌توان از دستگاه‌هایی که وارد شده در مسیر قانونی استفاده 
کرد. اگر مسیر قانونی وجود نداشته باشد، مردم ناچار دستگاه‌های 
قاچاق خود را به زیرزمین‌ها می‌برند و فرصتی که می‌تواند به نفع 
کشور باشد به همین سادگی از دست رفته و تبدیل به تهدید می‌شود.

شرفی افزود: علاوه بر این وزارت صمت محدویتی برای انشعاباتی که 
اکنون بدون استفاده مانده، در نظر گرفته است. در حالی که می‌توان 
با تغییر تعرفه از این انشعابات برای استخراج رمز ارز استفاده کرد اما 
با محدود کردن این امکان، حداقل توان انشعاب را ۲۵۰ کیلووات در 

نظر گرفته‌اند.
او در توضیح این که چرا تخصیص حداقل ۲۵۰ کیلووات می‌تواند 
مشکل‌آفرین باشد، افزود: در این توان صرفا می‌توان از ترانسفورماتور 
زمینی استفاده کرد که قیمت آن ۲.۵ برابر ترانس هوایی است و این 

تفاوت قیمت به فعالان این صنعت تحمیل شده است.
شرفی با بیان این‌که ما در کشور، صنعتی نداریم که برای تولید آن 
میزان »حداقلی« در نظر گرفته شده باشد، خاطرنشان کرد: اگر 
می‌خواهیم از افراد دعوت کنیم که به صورت شفاف کار کنند، باید 
موارد این‌چنینی در آن لحاظ شود. اگر فعالیت شفاف شود، سهم 

کشور از این فعالیت اقتصادی قابل وصول است. اما زمانی که موانع 
ایجاد می‌شود و افراد نمی‌توانند قانونی کار کنند، ممکن است به سمت 
مسیرهای نادرست بروند.شرفی فعالیت غیرمجاز، استفاده از برق به 
شیوه نادرست و پایین‌تر از تعرفه، واردات دستگاه‌های قاچاق و شفاف 
نبودن فعالیت ماینینگ در جامعه را مسیرهای نادرستی می‌داند که 
افراد ممکن است در آن قدم بگذارند.او درباره مصوبه خوداظهاری 
دستگاه‌های ماینینگ گفت: تقریبا از حدود ۲۵ روز قبل خوداظهاری 
دستگاه‌های ماینینگ آغاز شده است. به واسطه این سایت، فقط 
دستگاه‌های ثبت شده در این صنعت به رسمیت شناخته می‌شوند و 
در واقع می‌توان گفت دستگاه‌های استخراج رمز ارز در حال »رجیستر 
شدن« است. اما زمانی این کار می‌تواند تاثیر خوبی داشته باشد که 
موانعی که وزارت صمت سر راه استخراج رمز ارز گذاشته است، حذف 

شود و فعالیت در این صنعت شفاف شود.
رئیس کارگروه استخراج انجمن بلاکچین ایران درباره تعداد 
دستگاه‌های ماینینگ موجود در ایران با بیان این که آمار رسمی در 
این خصوص وجود ندارد، افزود: برآوردی که حدود دو سال قبل انجام 
شده، نشان می‌دهد ۵۰۰ هزار دستگاه در ایران موجود بوده، البته 
اکنون و با گذشت این مدت، قطعا تعدادی از این دستگاه‌ها از رده 
خارج شده‌اند.وی افزود: در تمامی صنایع معمولا طول عمر خطوط 
تولید بین۱۰ تا ۲۰ سال است اما عمر حداکثری دستگاه‌های استخراج 
رمز ارز ۲ سال است. در حوزه استخراج رمز ارزها، هر چند ماه یکبار 
دستگاه‌های به روزتر وارد چرخه کار می‌شوند و فعالان این حوزه باید 

مدام به فکر جایگزین کردن تکنولوژی‌های جدید باشند.

احتمال فعالیت ۵۰۰ هزار دستگاه استخراج رمز ارز در ایران

یک فعال سیاسی گفت: کسانی باید برای انتخابات 
وارد عرصه رقابت شوند که چالش های منطقه‌ای، 
سیاسی، اقتصادی و فرهنگی را بتوانند بر طرف 
کنند . محمود میرلوحی در گفت وگو با ایسنا، 
در توصیف با ویژگی های کاندیداهای ریاست 
جمهوری اظهار کرد: کسانی که بتوانند چالش های 
پیچ در پیچ فعلی کشور را برطرف کنند و در عین 
حال تیم متخصص و کافی برای پیش برد اهداف 
کشور را همراه خود کنند، مناسب ترین افراد برای 
کاندیداتوری در انتخابات 1400 هستند.وی ادامه 
داد: کسانی باید برای انتخابات وارد عرصه رقابت 
شوند که چالش های ممنطقه ای، سیاسی، اقتصادی 
و فرهنگی را بشناسند و برای رفعش راه حل داشته 
باشند.وی یادآور شد: ما در حال حاضر با شش ابر 
چالش رو به رو هستیم که با گذشت زمان پیچیده 
تر هم شده اند؛ بحران آب، سیلاب ها و خشکی 
ها، بحران اشتغال و رونق اقتصادی، بحران انسجام 
ملی در حوزه سیاست داخلی، بحران پرونده هسته 
ای، بحران آسیب های اجتماعی و سیاست خارجی 
از جمله آنان است. رئیس دولت آینده هر شخص 
که هست باید بتواند بر این ابر چالش ها پیروز شود.

میرلوحی گفت: کاندیداهای ریاست جمهوری باید 
برای مشکلاتی که گریبان گیر همه شده است، راه 

حل ارائه کنند. راه حل ها باید عملی باشد؛ برخی 
به اسم جوانان انقلابی حرف هایی می زنند که برای 
مردم آب و نان نمی شود. شعارهای تند مشکلات 
اشتغال و اقتصاد را برطرف نمی کند، سیاست را 
نمی شود با شعار عملی کرد. وی یادآور شد: مردم 
حواسشان جمع است، به شعار رای نخواهند داد، 
بلکه به دنبال برنامه عملی هستند. کاندیداها باید 
رشد ناخالص ملی را در نظر بگیرند. حتی اگر چهار 
سال آینده رشد ناخالص ملی مثبت ده هم باشد، 
باز فایده ندارد و سرمایه گذاری سال هاست متوقف 
شده؛ تمام موانع بر سر راه رشد و توسعه باید رفع 
شود. وی در پایان گفت: مردم خواهان حضور چهره 
های دلسوز و در عین حال متخصص و با برنامه 
هستند، کاندیداهای 1400 از هر گروه و جناحی 
که هستند باید به همه موضوعات مطرح شده که 

خواست حقیقی مردم است، توجه کنند.

اشخاص دلسوز و متخصص کاندیدای ریاست جمهوری شوند

 نایب رئیس اول مجلس شورای اسامی 
گفت: دولت در قضیه بورس کم‌کاری، تخلف و 
سوءاستفاده کرده است. به گزارش خبرنگار مهر، 
امیرحسین قاضی‌زاده‌هاشمی عصر شنبه در جمع 
خبرنگاران اظهار کرد: با توجه به رشد نقدینگی که 
در کشور وجود دارد بدون هیچ فعالیت اقتصادی 
وضعیت دارایی شرکت‌های بورسی به شدت رشد 
کرده است.وی با بیان اینکه ارزش سهام‌های ما 
کمتر از ارزش واقعی بوده و به اصطلاح سهام ارزنده 
است، تصریح کرد: در حال حاضر سهام قدرت رشد 
دارد و دارای ارزشی فراتر از قیمت‌های موجود 
است.نایب رئیس اول مجلس خاطرنشان کرد: اگر 
می‌بینید که سهام افت پیدا کرده است به خاطر 
ترس بازار، سیاست‌های غلط و سوءاستفاده از بازار 
توسط شرکت‌های بزرگ است تا بتوانند سهام را با 
نرخ کمتری خریداری کنند.وی با بیان اینکه شرایط 

فعلی وضعیت طبیعی بازار نیست، گفت: اگر دولت 
و سازمان بورس به وظایف خود عمل کرده و در این 
زمینه همت داشته باشند بورس حتماً رشد خواهد 
داشت.قاضی‌زاده‌هاشمی بیان کرد: با کاهش نرخ 
ارزش و افت سایر بازارها مانند طلا، مسکن و ... 
وضعیت بازار بورس بهتر نیز خواهد شد.وی اظهار 
کرد: دولت در قضیه بورس هم کم‌کاری، هم تخلف 
و هم سوءاستفاده کرده است که باید در این زمینه 
بررسی‌های لازم صورت بگیرد.نایب رئیس اول 
مجلس شورای اسامی با بیان اینکه مجلس به 
دنبال این است که رانت‌خواری ارزی را از بین ببرد 
و قیمت‌ها را واقعی کند، تصریح کرد: تفاوت نرخ 
بین ارز ۴ هزار و ۲۰۰ تومانی و ارز آزاد عاملی برای 
فساد اقتصادی و سوءاستفاده برخی شد.وی بیان 
کرد: در قضیه ارز ۴ هزار و ۲۰۰ تومانی توسط رانت 
ایجادشده در واقع پولی که از جیب مردم خارج شد 
به جیب رانت‌خواران رفت و در نهایت کالا و اجناس 
با نرخ آزاد به دست مردم رسید.قاضی‌زاده‌هاشمی 
با بیان اینکه متعادل کردن نرخ ارز و کنترل تورم 
نیازمند ایجاد نظام یک‌پارچه است، خاطرنشان کرد: 
باید بدانیم که اگر ساز و کار مناسبی برای این امر 
وجود نداشته باشد، نمی‌توانیم برای تعدیل قیمت‌ها 

اقدام کنیم.

دولت در قضیه بورس تخلف و سوءاستفاده کرده است

انهدام ناوهای هواپیمابر با موشک 
بالستیک از راهبردهای ماست

فرمانده کل سپاه گفت: انهدام 
ناوهای هواپیمابر و رزم ناوها 
با استفاده از موشک های 
بالستیک دوربرد یکی از 
راهبردهای دفاعی ما است.

مهر،  خبرگزاری  گزارش  به 
سلامی  حسین  سرلشکر 
فرمانده کل سپاه پاسداران در 
حاشیه مرحله نهایی رزمایش 

پیامبر اعظم )ص( ۱۵ سپاه پاسداران انقلاب اسلامی که در منطقه 
عمومی کویر مرکزی ایران برگزار شد، با اشاره به اهداف برگزاری 
این مرحله از رزمایش گفت: یکی از هدف‌های مهم ما در سیاست‌ها 
و راهبردهای دفاعی این است که بتوانیم ناوهای جنگی دشمن اعم 
از ناوهای هواپیمابر و رزم ناوها را با استفاده از موشک‌های بالستیک 
دوربرد هدف قرار دهیم.وی افزود: مرسوم است در دریا با استفاده 
از موشک‌های کروز با سرعت کم هدف‌های متحرک مورد اصابت 
قرار گیرد؛ اما استفاده از موشک‌های بالستیک به دلیل اعماق و 
مسافت‌های طولانی که از قلب سرزمین خودمان می‌توانیم اهداف 
متحرک در اقیانوس را هدف قرار دهیم، دستاورد بزرگ دفاعی 
است که در نیروی هوافضای سپاه عینیت یافته و به تکامل رسیده 
است.سرلشکر سامی در پایان تاکید کرد: امروز شاهد اجرای 
تمرین قدرتمندانه‌ای از نیروی هوافضای سپاه بودیم که این بخش 
از سیاست دفاعی در میدانی رزمایشی مورد ارزیابی قرار گیرد تا در 

مواقعی که اقتضا کند؛ در شرایط واقعی تکرار شود.

 درخواست تعلیق حق رای ایران 
در سازمان ملل

ایران به همراه کشورهای لیبی، کومور، جمهوری آفریقای مرکزی، 
سودان جنوبی، سومالی، پرنسیب، نیجر، کنگو و زیمبابوه در معرض 
محرومیت از حق رای هستند. به دنبال بدهی بیش از ۱۶ میلیون 
دلاری ایران در پرداخت حق عضویت در سازمان ملل دبیر کل 
سازمان ملل در نامه ای اعلام کرده ایران به همراه ۹ کشور دیگر 
حق رای در مجمع عمومی ملل متحد نخواهند داشت.به گزارش 
عصرایران در میان این ۱۰ کشور غالبا فقیر آفریقایی بیشترین 
میزان بدهی متعلق به ایران است.ایران به دلیل تحریم های مالی 
و بانکی آمریکا قادر به جابجایی منابع مالی خود در بانک های 
خارجی نیست و به همین خاطر از سال ۲۰۱۸ دیون و حق 
عضویت خود را به سازمان ملل پرداخت نکرده است. بدهی ایران 
بیش از ۱۶ میلیون دلار است.بر اساس بند ۱۹ منشور ملل متحد 
اگر سازمان ملل تشخیص دهد عدم پرداخت حق عضویت کشورها 
خارج از حیطه اختیارات و کنترل کشور مقروض است این سازمان 
میتواند کشور مقروض را از تعلیق حق رای مستثنی کند.با این 
حال در نامه ۱۳ ژانویه آنتونیو گوترش دبیر کل سازمان ملل تاکید 
شده ایران به همراه کشورهای لیبی، کومور، جمهوری آفریقای 
مرکزی، سودان جنوبی، سومالی، پرنسیب، نیجر، کنگو و زیمبابوه 
به دلیل عدم پرداخت حق عضویت برای مدت بیش از ۲ سال در 

معرض محرومیت از حق رای هستند.

 این شما هستید که منطقه ما را 
بی ثبات می‌کنید

محمدجواد ظریف از مقامات آمریکا خواست تا از حمایت از سعودی 
ها که از جنگ‌افزارهای آمریکایی برای ساخی کودکان در یمن 
استفاده می‌کنند، دست بردارند.به گزارش ایسنا، محمدجواد ظریف 
وزیر امور خارجه کشورمان در پیامی در حساب کاربری خود در 
توئیتر خطاب به مقامات کنونی آمریکا تاکید کرد: این شما هستید 
که منطقه ما را بی ثبات می کنید.ظریف نوشت: همکار محترم؛ 
شما دوران کاری‌ات در کابینه را با فروش جنگ‌افزار به جنایتکاران 
جنگی سعودی آغاز کردی. از بیان حرف‌های پوچ و مهمل در مورد 
ایران دست بردار.یادآوری واقعیت: این شما هستید که منطقه ما 
را بی‌ثبات می‌کنید.از حفاظت جنایتکارانی که منتقدان خود را با 
اره تکه تکه می‌کنند و از جنگ‌افزارهای ساخت شما برای سلاخی 

کودکان در یمن استفاده می‌کنند، دست بردارید.

بازگشت به توافق هسته ای کافی نیست
وزیر امورخارجه فرانسه در گزافه گویی جدید خود علیه کشورمان، 
مدعی شد که ایران در حال ایجاد ظرفیت تسلیحات هسته ای خود 
است و خواستار بازگشت تهران و واشنگتن به برجام شد.به گزارش 
ایسنا به نقل از ای بی سی نیوز، ژان ایو لودریان وزیر امورخارجه 
فرانسه در گفت وگو با  یک نشریه داخلی با انتقاد از سیاست های 
رئیس جمهور کنونی آمریکا در قبال ایران اظهار داشت: دولت ترامپ 
رویکردی را انتخاب کرد که به آن کارزار  حداکثری علیه ایران گفته 
می شود. نتیجه اش این است که این استراتژی خطر و تهدید را 
افزایش داده است.لودریان با تاکید بر اینکه این رویکرد باید متوقف 
شود بدون ارایه مدرک و اساسی مدعی شد: از نظر من ایران به 
وضوح در حال ساخت ظرفیت تسلیحات هسته ای است.وی که 
تاکنون به هیچ یک از تعهدات خود در برجام عمل نکرده است تاکید 
کرد که تهران و واشنگتن می بایست به توافق هسته ای بازگردند.

لودریان در ادامه گزافه گویی های خود گفت: حتی اگر هر دو طرف 
به این توافق برگردند، کافی نخواهد بود. لازم است که گفت‌وگوهای 
سختی درباره فعالیت‌های منطقه‌ای و موشکی بالستیک ایران داشته 
باشیم.به گزارش ایسنا، این در حالی است که ایران همواره و بارها 
تاکید کرده است که به هیچ عنوان به دنبال دستیابی به ظرفیت 
تولید سلاح هسته ای نیست و فعالیت های هسته ای اش صرفا صلح 
آمیز بوده و مطابق با قوانین بین المللی است.اما در ادامه این گزافه 
گویی های طرف های اروپایی برجام ، آلمان، انگلیس و فرانسه در 
پی اعلام آغاز فعالیت تحقیق و توسعه ایران برای طراحی اورانیوم 
فلزی که به عنوان سوخت جدید رآکتور تحقیقاتی تهران مورد 
استفاده قرار خواهد گرفت، روز شنبه در بیانیه ای نسبت به آغاز این 
فعالیت ها ابراز نگرانی کردند.در این بیانیه مداخله جوبانه  ادعا شده 
است: ایران هیچ کاربرد غیرنظامی معتبری برای اورانیوم فلزی ندارد. 
تولید اورانیوم فلزی به طور بالقوه پیامدهای سنگین نظامی دارد. 
ایران تحت توافق هسته ای متعهد شده است که اقدام به اورانیوم 
فلزی تولید نکند یا به مدت ۱۵ سال فعالیت تحقیق توسعه روی به 
کارگیری اورانیوم فلزی نداشته باشد.این سه کشور اروپایی افزودند: 

قویا از ایران می خواهیم این فعالیت را متوقف کند.

ایران و جهان
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اخبار

بر اساس گزارش‌های سازمان توسعه تجارت و آمارهای گمرک ایران، 
حجم تجارت کشورمان با مجموع پنج کشور عضو اتحادیه اوراسیا 
طی ۵ آبان ۹۸ تا ۵ آبان سال‌جاری، ۳ میلیارد و ۴۱۹ میلیون دلار 
بوده است. سازمان توسعه تجارت ایران جزئیات گزارش تجارت ایران 
با اتحادیه اوراسیا در بازه زمانی ۵ آبان ۹۸ تا ۵ آبان ۹۹ را منتشر 
کرد که در این میان اقلام ترجیحی صادرات ایران به اتحادیه اوراسیا 
به دو بخش ۳۷ قلم کالای مشمول تثبیت تعرفه و ۳۵۴ قلم کالای 
مشمول تخفیف تعرفه تقسیم شده‌اند که آمارها نشان می‌دهد اقلامی 
که مشمول تخفیف تعرفه بوده‌اند در اوراسیا اقبال بیشتری داشته و 
رشد صادراتی بیشتری را نسبت به کالاهای مشمول تثبیت تعرفه در 
بازه زمانی مورد نظر نسبت به بازه زمانی مشابه )طی ۵ آبان ۹۷ تا ۵ 

آبان ۹۸( تجربه کرده‌اند.
اما این موضوع در مورد واردات از اتحادیه اوراسیا برعکس است. به این 
معنی که اقلام ترجیحی وارداتی از اوراسیا شامل ۲۴۰ قلم کالا مشمول 
تخفیف تعرفه و ۱۵۰ قلم کالا مشمول تثبیت تعرفه است که از بین 
این دو گروه، کالاهای مشمول تثبیت تعرفه نه تنها ارزش بیشتری 
نسبت به گروه دیگر دارند، بلکه کاهش کمتری را در بازه زمانی مورد 
بررسی نسبت به مدت مشابه سال قبل تجربه کرده‌اند. بنابراین اقبال 

کالاهای مشمول تثبیت تعرفه در واردات بیشتر است.

رشد ۸ درصدی حجم تجارت کشورمان با ۵ کشور اوراسیا
بر اساس گزارش سازمان توسعه تجارت ایران و بر اساس آمارهای 
گمرک ایران، حجم تجارت کشورمان با مجموع پنج کشور عضو 
اتحادیه اوراسیا طی ۵ آبان ۹۸ تا ۵ آبان سال‌جاری، ۳ میلیارد و ۴۱۹ 
میلیون دلار بوده که نسبت به مدت مشابه سال قبل رشد ۸ درصدی 
داشته است.همچنین صادرات ایران به آن اتحادیه طی این مدت رشد 
۳۰ درصدی را از لحاظ ارزش نشان می‌دهد و کسری تجاری با آن 

اتحادیه به میزان ۲۴۱ میلیون دلار بهبود یافته است.

رشد ۳۰ درصدی ارزش صادرات ایران به اتحادیه اوراسیا
صادرات ایران به اوراسیا طی بازه زمانی ۵ آبان سال ۹۷ تا ۵ آبان ۹۸ 
بیش از ۲ میلیون و ۶۵۷ هزار تن و به ارزش بیش از ۸۴۲ میلیون 
دلار بوده است. این در حالی است که از ۵ آبان ۹۸ تا ۵ آبان ۹۹ 
صادرات ایران به این اتحادیه اقتصادی بیش از ۲ میلیون و ۸۶۳ هزار 
تن به ارزش بیش از یک میلیارد و ۹۱ میلیون دلار بوده است. بنابراین 
صادرات ایران به این اتحادیه از نظر وزنی رشد ۸ درصدی و از نظر 
ارزشی رشد ۳۰ درصدی داشته است.واردات از اتحادیه اقتصادی 
اوراسیا هم در بازه زمانی ۵ آبان ۹۷ تا آبان ۹۸ وزنی بیش از ۵ میلیون 
و ۶۰۳ هزار تن و ارزشی بیش از ۲ میلیارد و ۳۱۹ میلیون دلار داشته 

است. این در حالی است که در بازه زمانی ۵ آبان ۹۸ تا ۵ آبان ۹۹ 
وزن واردات با رشد ۲۰ درصدی به بیش از ۶ میلیون و ۶۹۶ هزار تن 
و ارزش واردات با رشد ۰۴/ ۰ درصدی به بیش از ۲ میلیارد و ۳۲۸ 
میلیون دلار رسیده است. بنابراین فاصله صادرات و واردات در بازه 
زمانی ۵ آبان ۹۸ تا ۵ آبان ۹۹ کاهش یافته و به منفی یک میلیارد و 

۲۳۶ میلیون رسیده است.

نمای صادرات اقلام ترجیحی
براساس این گزارش، در این موافقت‌نامه هم تثبیت تعرفه و هم تخفیف 
تعرفه برای اقلام ایرانی در نظر گرفته شده است. ۳۷ قلم کالا شامل 
تثبیت تعرفه و ۳۵۴ قلم کالا نیز شامل تخفیف تعرفه می‌شوند. آمارها 
نشان می‌دهد رشد صادرات در اقلامی که دارای تخفیف تعرفه هستند، 
چه از نظر وزنی و چه از نظر ارزشی بیش از ۹۰ درصد و نزدیک به 
۱۰۰ درصد بوده است؛ به‌گونه‌ای که در بازه زمانی ۵ آبان ۹۷ تا ۵ 
آبان ۹۸ صادرات این اقلام ترجیحی ایران به اوراسیا ارزشی بیش از 
۲۶۲ میلیون دلار و وزنی بیش از ۴۰۸ هزار تن داشته؛ در صورتی که 
در بازه زمانی ۵ آبان ۹۸ تا ۵ آبان ۹۹ صدور کالا به این پنج کشور با 
رشد ارزشی ۹۹ درصدی به نزدیک ۵۲۴ میلیون دلار و رشد وزنی ۹۲ 
درصدی به نزدیک ۷۸۴ هزار تن رسیده است. همچنین در ۳۷ قلم 
مشمول تثبیت تعرفه در بازه زمانی ۵ آبان ۹۷ تا ۵ آبان ۹۸ صادراتی 
به وزن نزدیک به ۶۶ هزار تن و ارزش بیش از ۵۸ میلیون دلار انجام 
شده است. در صورتی که در بازه زمانی ۵ آبان ۹۸ تا ۵ آبان ۹۹ 
صادرات کالا وزنی بیش از ۷۵ هزار تن و ارزشی بیش از ۵۹ میلیون 
دلار داشته است. بنابراین در این بخش نیز شاهد رشد ۲ درصدی 
ارزش و ۱۵ درصدی وزنی هستیم.همچنین میزان صادرات ایران در 
اقلام ترجیحی نشان می‌دهد طی دوره مورد بررسی، بیشترین میزان 
صادرات به روسیه با ارزش نزدیک به ۳۴۸ میلیون دلار و کمترین 
میزان صادرات به بلاروس به ارزش بیش از ۱۵ میلیون دلار انجام شده 
است. در عین حال ارمنستان در این بازه زمانی بیش از ۶۲ میلیون 
دلار از کالاهای مذکور از ایران وارد کرده و قرقیزستان نیز وارداتی 
نزدیک به ۴۲ میلیون دلار در این اقلام ترجیحی از ایران داشته است. 
ارزش صادرات اقلام ترجیحی ایران به قزاقستان هم طی بازه زمانی 
۵ آبان ۹۸ تا ۵ آبان ۹۹ نزدیک به ۱۱۴ میلیون دلار ثبت شده است. 
عاوه بر این، در بازه زمانی مورد بررسی، از ۱۵ قلم عمده صادراتی 
ایران در فهرست ترجیحات اعطایی اوراسیا، ۱۴ ردیف تعرفه از جمله 
پسته، سیب، روغن‌های نفتی و فرآورده‌هایی با روغن‌های معدنی 
قیری، کشمش تیزابی بی دانه، فلفل‌فرنگی، گوجه فرنگی گلخانه‌ای، 
سایر داروها، رب گوجه فرنگی، خرما مضافتی، خیار، پرتقال، فرش، 
سایر خرما و انگور تازه مشمول تخفیف تعرفه‌ای شده‌اند. نرخ تعرفه 
یک محصول )کیوی( در صفر تثبیت و تعرفه اقلامی مانند فرش، پسته، 

خرما، کشمش و پرتقال برای کشورمان صفر شده است.

 

گزارش جزئیات صادرات ایران به اتحادیه اوراسیا منتشر شد

مدیرعامل شرکت دخانیات ایران با اشاره به اینکه بر اساس قانون 
تجارت خارجی، شرکت‌های خارجی حداکثر می‌توانند ۳۵ درصد سهم 
بازار را داشته باشد، اظهار کرد: این در حالی است که در حال حاضر 
بر اساس آمار مرکز برنامه‌ریزی و نظارت بر دخانیات، فقط دو شرکت 
اصلی خارجی تولید سیگار در کشور ۶۵ تا ۷۰ درصد بازار مصرف را 
در اختیار دارند.سیاوش افضلی در گفت‌وگو با ایسنا، با بیان اینکه 
تحقیق و تفحص از صنعت دخانیات حق نمایندگان است و درست 
است که استفاده شود، تصریح کرد: نکته‌ای که در این میان پنهان 
مانده این است در طرح تحقیق و تفحص فقط شرکت دخانیات مورد 

توجه قرار گرفته نه کل صنعت. این در حالی است که از سال ۱۳۹۱ 
پس از اجرای خصوصی‌سازی و انتزاع وظایف حاکمیتی و واگذاری آن 
به وزارت صنعت، شرکت دخانیات بخش کوچکی از صنعت دخانیات 
ایران است، به‌طوری‌که از گردش مالی ۴۰ هزار میلیارد تومانی صنعت 
دخانیات تنها ۱۰۰۰ میلیارد تومان، یعنی کمتر از ۱۰ درصد از آن 
مربوط به شرکت دخانیات است.وی با بیان اینکه لازم است مسئله 
سهم پایین شرکت دخانیات ایران از بازار هم مورد تحقیق و تفحص 
قرار گیرد، گفت: در حال حاضر وضعیت تولید و سهم از بازار شرکت 
دخانیات ایران نسبت به دهه ۸۰ خوب نیست که باید دلیل آن مشخص 
شود. این در حالی است که قدمت صنعت دخانیات به نزدیک ۱۰۰ 
سال می‌رسد، گستردگی زیادی در سطح کشور دارد و معنای واقعی 
زنجیره صنعت از جمله کشاورزی، عمل‌آوری و تولید خرمن تا تولید 
سیگار و فروش در این شرکت ایجاد شده است. همچنین باید وضعیت 
دقیق ۳۹ هزار میلیارد تومان گردش مالی، یعنی بیش از ۹۰ درصد از 
گردش مالی صنعت در شرکت‌های چندملیتی مشخص شود.مدیرعامل 
شرکت دخانیات ایران با اشاره به صدور مجوزهایی در حوزه صنعت 
دخانیات از سال ۱۳۹۱ و رفع انحصار از این صنعت، تصریح کرد: حال 
حاضر ۷۰ تا ۸۰ درصد بازار سیگار در اختیار برندهای خارجی و نهایتاً 
۱۴ درصد از بازار دخانیات در اختیار شرکت دخانیات ایران است که 
البته این رقم در سال گذشته هفت درصد بوده است. البته با توجه به 
اینکه محصولات شرکت دخانیات ایران در کلاس C و D و در نتیجه 
ارزان است به لحاظ ریالی سهمی کمتر از ۱۰ درصد بازار دخانیات را به 
خود اختصاص داده است. افضلی همچنین با بیان اینکه وضعیت امروز 
شرکت دخانیات ایران نتیجه سیاست‌گذاری‌های یک دهه اخیر است 
که نیاز به تحقیق و تفحص دارد، گفت: در دهه ۸۰ عمده محصولات 
خارجی از طریق قاچاق وارد کشور می‌شد، بنابراین در سطح کلان 
طرحی تحت عنوان مبارزه اقتصادی با قاچاق آغاز شد که بر اساس آن 
در یک بازه زمانی سه‌ساله حدود ۸۵ درصد بازار دخانیات به مدیریت 

دولت درآمد و هم‌زمان از برندهای داخلی حمایت شد، به‌طوری‌که 
قرار بود شرکت‌های خارجی برای بخشی از بازار سیگار تولید کند 
که امکان تولید آن در داخل وجود نداشت. همچنین شرکت‌های 
خارجی حق نداشتند به‌طور مستقیم در ایران کارخانه تأسیس کنند 
و یا کارخانه‌های شرکت‌های ایرانی را خریداری نمایند، بلکه قرار 
بود ذیل شرکت دخانیات به‌عنوان شرکت ملی با استفاده از نیروی 
انسانی و انتقال تکنولوژی فعالیت کنند و همچنین بابت تولید هر 
پاکت سیگار در ایران به شرکت دخانیات ایران که به‌عنوان یک شرکت 
زیرمجموعه وزارت صنایع که نماینده دولت بود حق تولید پرداخت 
کنند.این در حالی است که به گفته این مقام مسئول از سال ۱۳۹۱ به 
بعد شرکت‌های چندملیتی توانستند به‌طور مستقل در کشور فعالیت 
تولیدی داشته باشند، هر محصولی که می‌خواهند در کشور تولید 
کنند و مانند گذشته هم به دولت پرداخت نداشتند. همچنین در حال 
حاضر عمده محصولات شرکت‌های خارجی، هم‌رده محصولات داخلی 
است. به‌عبارت‌دیگر شرکت‌های خارجی، حلقه سودده زنجیره صنعت 
دخانیات را در دست گرفتند، درحالی‌که هیچ‌گونه مسئولیتی در زمینه 
بخش کشاورزی و اشتغال نمی‌پذیرند و حتی خرمن آماده را به صورت 
۱۰۰ درصد به کشور وارد می‌کنند و در سیگار پر می‌کند که مشابه 
واردات قطعات منفصله برای تولید خودرو است. به‌عبارت‌دیگر در حال 
حاضر تمام هزینه صنعت دخانیات برای شرکت دخانیات و حلقه‌های 
سودده آن برای شرکت‌های خارجی است که لازم است این موضوع 
هم در طرح تحقیق و تفحص مجلس بررسی شود. وی همچنین با 
اشاره به لزوم واردات بخشی از خرمن برای تولید سیگار، اظهار کرد: 
هیچ کشوری خرمن کامل برای تولید سیگار را در اختیار ندارد، اما 
شرکت‌های خارجی به‌طورکلی از توتون‌ها و خرمن‌های داخلی استفاده 
نمی‌کنند. همچنین در کشورهای دیگر تعرفه‌هایی برای واردات خرمن 
در نظر گرفته می‌شود که عدم استفاده از خرمن‌های داخلی جبران 

شود، اما در ایران این اتفاق نمی‌افتد.

بیش از ۷۵ درصد بازار سیگار در اختیار برندهای خارجی

رئیس کل سازمان توسعه تجارت ایران گفت: کارت 
بازرگانی بیش از ۱۰۰۰ صادرکننده از حالت تعلیق 
خارج شده است. به گزارش سازمان توسعه تجارت 
ایران، حمید زادبوم  با اشاره به برگزاری بیست 
جلسه کمیته اقدام ارزی و سیزده نشست کارگروه 
پایش رفتار تجاری ضمن رصد مشکلات فراروی 
صادرکنندگان در زمینه‌های ایفای تعهدات ارزی و 
بازگشت ارز حاصل از صادرات، اظهار داشت: بسیاری 
از مشکلات و معضلات منعکس شده به کمیته اقدام 
ارزی، پس از بحث و بررسی راهکارهای اجرایی برای 
آنها ارائه شد.رئیس کل سازمان توسعه تجارت ایران 
با اشاره به اسناد بالادستی موجود، تشکیل کارگروه 
پایش رفتار تجاری را در راستای اجرایی شدن ماده 
۱۰ آئین‌نامه اجرایی قانون مقررات صادرات و واردات 
عنوان کرد و افزود: بر اساس مصوبات این کارگروه، 
عدم ایفای تعهدات ارزی، سوء رفتار تجاری بوده 
و نسبت به تعلیق بیش از ۲۰۰۰ کارت بازرگانی 

واحدهای غیر تولیدی اقدام شد که بر اساس 
اقدامات انجام شده توسط کارگروه اقدام ارزی در 
سازمان توسعه تجارت ایران و سازمان‌های صنعت، 
معدن و تجارت استان‌ها و راهکارهای اجرایی و 
در نهایت اقدامات صادرکنندگان، کارت بازرگانی 
بیش از ۱۰۰۰ صادرکننده از حالت تعلیق خارج 
شده است.مسئول کمیته اقدام ارزی ادامه داد: با 
اصلاحات انجام شده با همکاری اتاق بازرگانی، 
صنایع، معادن و کشاورزی ایران، مشکلات موجود 

به حداقل رسیده است.

رفع تعلیق هزار کارت بازرگانی

مشاور مالیاتی اتاق اصناف ایران گفت: پیاده سازی 
ماده ۱۸۶ قانون مالیات‌های مستقیم، فرآیند دریافت 
و تمدید پروانه کسب تسهیل و زمان آن کاهش 
یافت. به گزارش اتاق اصناف ایران، محمدرضا 
جعفریان در زمینه ابهامات ایجاد شده در مورد 
ماده ۱۸۶ قانون مالیات‌های مستقیم، توضیح داد: بر 
اساس این ماده یکی از مراحل دریافت یا تمدید پروانه 
کسب، استعلام بدهی مالیاتی متقاضی از سازمان 
امورمالیاتی است. وی افزود: واحد های صنفی با 
مشکلات متعددی بدلیل شیوع ویروس کرونا روبرو 

شده اند و با پیگیری‌های اتاق اصناف ایران، ستاد 
ملی مدیریت بیماری کرونا، مصوبه‌ای برای تسهیل 
در اجرای این مرحله صادر کرد.جعفریان خاطر نشان 
کرد: تمام کارآفرینان صنفی برای دریافت یا تمدید 
پروانه کسب باید استعلام گواهی پرداخت یا ترتیب 
پرداخت بدهی موضوع ماده ۱۸۶ قانون مالیات‎ها 
را با ثبت نام در سامانه ایرانیان اصناف، از سازمان 
امور مالیاتی دریافت می کردند.وی تصریح کرد: بر 
اساس آمار درگاه ملی مجوزهای کشور، پاسخ ۹۴ 
درصد این استعلام‌ها در کمتر از چهار روز صادر 
شده و ۶ درصد متقاضیانی که بدهی مالیاتی از سایر 
فعالیت‌های اقتصادی داشتند، باید به سازمان امور 
مالیاتی مراجعه تا تکلیف تسویه یا ترتیب پرداخت 
بدهی های قطعی آنها مشخص شود و با این حال بر 
اساس بند هفت مصوبه چهل و پنجمین جلسه ستاد 
ملی کرونا، تا پایان امسال برای صدور یا تمدید پروانه 

کسب نیازی به این گواهی مالیاتی نیست.

زمان دریافت و تمدید پروانه کسب کاهش یافت

رئیس مرکز ملی فرش:

فرش دستباف منطبق با سلایق 
کشورهای منطقه تولید می‌شود

رئیس مرکز ملی فرش ایران گفت: این مرکز با انجام سلیقه‌یابی، 
به دنبال تولید فرش‌هایی منطبق با فرهنگ و سلیقه کشورهای 
همسایه و منطقه اوراسیا است تا تقاضا برای فرش ایرانی افزایش 
یابد.به گزارش مرکز ملی فرش ایران، فرح‌ناز رافع با بیان این مطلب، 
افزود: گشایش‌های احتمالی سیاسی و اقتصادی ناشی از تحولات 
بین‌المللی، می‌تواند به جهش صادراتی فرش دستباف منجر شود.

وی یادآور شد: از دو سال پیش و با اعمال دور تازه تحریم‌ها علیه 
کشورمان، فرش دستباف نیز یکی از اقلامی بود که با محدودیت‌هایی 
در بازارهای جهانی مواجه شد.رافع خاطرنشان‌کرد: اکنون برنامه‌های 
گسترش بازاریابی به‌ویژه در کشورهای همسایه و منطقه اوراسیا در 
دستور کار این مرکز است.وی، همچنین از برنامه‌ریزی برای ثبت 
نشان تجاری و علامت تأیید برای فرش دستباف خبر داد که به 
این منظور، اقدامات مشترکی با سازمان مالکیت معنوی و سازمان 
مدیریت صنعتی در دستور کار است.رئیس مرکز ملی فرش ایران 
بیان‌داشت: این مرکز با تبدیل تهدید تحریم به فرصت، در دو سال 
گذشته گام‌هایی به منظور ارتقای داخلی‌سازی زنجیره تأمین مواد 
اولیه این هنر- صنعت برداشت. رافع با بیان اینکه بیش از ۴۰ سال 
بر تولید مواد اولیه این هنر- صنعت تلاشی نشده و نظارتی بر فروش 
مواد اولیه آن وجود نداشته است، یادآوری‌کرد: فرش یک کالای 
ایرانی است، اما ابریشم، موارد رنگ‌زا و در برخی موارد پشم مورد نیاز 
آن از خارج تأمین می‌شود. رافع، به برنامه‌ریزی برای ایجاد زنجیره 
کامل تولید مواد اولیه فرش اشاره کرد که برای نخستین بار پس از 
چهار دهه به صورت نمونه و پایلوت در استان گلستان کلید خورده 
است.این مقام مسؤول ادامه‌داد: به این ترتیب مباحث نوغان‌داری، 
نخ‌ریسی نخ ابریشم و پشم )از اصلاح نژاد دام گرفته تا تهیه پشم، 
پشم‌چینی، رنگ‌رزی و تأمین سایر مواد اولیه( در استان گلستان اجرا 
خواهد شد و در سایر استان‌ها نیز به فراخور زیست‌بوم خاص همان 

استان می‌توان زنجیره ناقصی از تولید مواد اولیه را داشت.

قاچاق چوب کاهش یافته است
معاون حفاظت و امور اراضی سازمان جنگل ها از کاهش قاچاق چوب 
در کشور خبر داد.رضا افلاطونی در گفت‌وگو با ایسنا در پاسخ به این 
سوال که سازمان جنگل‌ها چه برنامه‌ای برای جلوگیری از قاچاق چوب 
و  حفاظت از جنگل‌ها دارد، گفت: برابر  قانون حفاظت و بهره برداری 
از جنگل‌ها و مراتع کشور هرگونه برداشت از اعیانی‌ها مانند درختان و 
قطع آنها بدون مجوز سازمان جنگل ها ممنوع است. اخیرا هم با توجه 
به تصویب قانون برنامه ششم توسعه و ماده ۳۸ این قانون هرگونه 
بهره برداری از جنگل ها  ممنوع  و تحت عنوان  توقف بهره برداری از 
جنگل‌ها  مطرح می شود.وی ادامه داد: برهمین اساس و برای حفاظت 
از جنگل ها  بلوک بندی‌ها و ناحیه بندی‌هایی انجام شده است و در 
حال حاضر نیز این جنگل ها به ۱۰۴ناحیه یا بلوک یا حوزه آبخیز 
تقسیم بندی شده اند و برای هرکدام نیروهای حفاظتی مشخص شده 
است که به شکل کاملا سازماندهی شده بتوانند اقدامات حفاظتی خود 
را انجام دهند.معاون حفاظت و امور اراضی سازمان جنگل‌ها اضافه کرد: 
همچنین تعداد قابل توجهی پهپاد را به استان‌های شمالی کشور اعزام 
کردیم که پایش های پهپادی نیز در آنجا انجام می شود. در سایر حوزه 
ها و سایر استان ها تحت عنوان بلوک بندی های حفاظتی برای هر 
بخش نیروی حفاظتی، ناظر حفاظتی، قرقبان و جنگلبان  مشخص 
شده است که تمام مشخصات آنها در سامانه ها درج شده و هراتفاقی 
که در حوزه هر ناظرحفاظتی رخ دهد پیگیری های لازم انجام می 
شود.به گفته وی در پی امضای تفاهم نامه سازمان جنگل ها و معاونت 
علمی ریاست جمهوری قرار است پایش های ماهواره ای نیز انجام شود.

نایب رئیس اتحادیه نمایشگاه‌داران خودرو :

خودرو ۱۰ درصد دیگر ارزان شد
نایب رئیس اتحادیه نمایشگاه‌داران و فروشندگان خودرو تهران، از 
ریزش ۱۰ درصد دیگر قیمت خودروها در بازار طی یک هفته اخیر 
خبر داده و اعلام کرد که با توجه به کاهش نرخ ارز در کشور، به‌تبع 
آن کالاهای سرمایه‌ای همچون خودرو و سکه نیز با کاهش قیمت 
مواجه شده‌اند.اسد کرمی در گفت‌وگو با ایسنا، در تشریح وضعیت بازار 
خودرو طی روزهای اخیر و پس از بازگشت قیمت‌ها به سایت‌های 
فروش، اظهار کرد: به یاد داریم که از آبان ماه سال جاری تاکنون 
روند قیمتی بازار خودرو کاهشی پیش رفته و حدودا ۳۲ درصد 
کاهش قیمت داشت؛ پس از آن نیز روند بازار دارای ثباتی نسبی 
با نوسان‌های محدود کاهشی بوده است؛ اما طی یک هفته اخیر، در 
پی کاهش نرخ ارز، قیمت خودرو در بازار ۱۰ درصد دیگر ریزش پیدا 
کرد.  نایب رئیس اتحادیه نمایشگاه‌داران و فروشندگان خودرو تهران 
ادمه داد: این روزها نرخ ارز کاهش یافته و قیمت خودرو نیز به دنبال 
آن کاهش یافت. این در حالی است که میزان تقاضا در بازار به شدت 
پایین است و آنقدر که فروشنده در بازار وجود دارد، خریدار نیست.

وی در رابطه با تاثیر بازگشت دوباره قیمت‌ خودرو به سایت‌های 
خرید و فروش اینترنتی از حدودا ۱۰ روز گذشته، گفت: زمانی که 
بازار روند نزولی دارد، درج قیمت‌ها در سایت‌ها نیز مشکلی نخواهد 
داشت؛ بنابراین باتوجه به اینکه قیمت‌ها در بازار خودرو در چند ماه 
گذشته شوک قیمتی نداشته و کاهشی پیش رفته است، مجوز دوباره 
درج قیمت‌ها در سایت‌ها داده شده است. این در حالی است که با 
بازگشت مجدد قیمت‌ها به سایت‌ها، بازهم ریزش در قیمت‌ها دیده 
شد و تاثیر بیشتر بر شرایط فعلی )کاهش نرخ ارز( داشت.  کرمی 
در رابطه با آخرین تغییرات قیمت‌ها و آخرین قیمت‌ها )روز گذشته؛ 
شنبه( اظهار کرد: به طور معمول کاهش قیمت ۵۰۰ هزار تومانی تا 
پنج میلیون تومانی در قیمت محصولات گروه خودروسازی سایپا و 
ریزش ۵۰۰ هزار تومانی تا ۱۰ میلیون تومانی در قیمت محصولات 
گروه صنعتی ایران‌خودرو نسبت به آخرین معاملات هفته گذشته 
نسبت به روز گذشته دیده می‌شود)امروز بازار خودرو نیز تعطیل بوده 
است(.طبق اعلام نائب رئیس اتحادیه نمایشگاه‌داران و فروشندگان 
خودرو تهران آخرین قیمت‌ پرتیراژها بدین صورت بوده است که: در 
گروه محصولات ایران‌خودرو به طور مثال پژو ۲۰۶ تیپ۲ حدودا 
  )LX( ۱۸۸ میلیون تومان و تیپ۵ آن ۲۴۷ میلیون تومان، سمند
۱۷۵ میلیون تومان و مدل EF۷  آن ۱۹۶ میلیون تومان قیمت 
دارد.   پژو پارس سال ۲۰۵ میلیون تومان، پژو ۴۰۵GLX دوگانه‌سوز 
۱۸۲ میلیون تومان، سورن ۲۲۹ میلیون تومان، ۲۰۷ دستی ۲۷۴ 
میلیون تومان و پانوراما آن در محدوده ۳۰۹ میلیون تومان قرار 
گرفته‌اند.همچنین رانا و راناپلاس نیز به ترتیب ۱۹۸ و ۲۲۵ 
میلیون تومان قیمت دارند. دنا و دناپلاس توربواتوماتیک نیز به 
ترتیب ۲۵۴ و ۴۱۸ میلیون تومان در بازار روز گذشته )شنبه( 
تعیین قیمت شدند.در گروه سایپا نیز هر دستگاه سایپا ۱۱۱ 

به ۱۲۳ میلیون تومان تعیین قیمت شده است.

صنعت، معدن، تجارت
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اخبار

سخنگوی شرکت گاز گفت: بنده هرگز نگفتم 
»ما گاز داریم ولی به نیروگاه‌ها نمی‌دهیم« بلکه 
منظورم این بود که شرکت ملی گاز طبق برنامه 
وزارت نفت، مقدار گاز تکلیف شده را به نیروگاه‌ها 
ارسال کرده است و برای انجام تعهداتمان کمبودی 
نداریم.به گزارش خبرنگار اقتصادی خبرگزاری 
فارس، در روزهای گذشته مصاحبه‌ای از محمد 
عسگری سخنگوی شرکت ملی گاز منتشر شده 
است که ایشان عنوان کرده‌اند که در کشور مشکل 
کمبود گاز وجود ندارد. در این بین ابهام و پرسشی 
ایجاد شده مبنی بر اینکه اگر در داخل کشور 
مشکل کمبود گاز نداریم پس چرا شرکت ملی 
گاز، گاز موردنیاز نیروگاه‌ها را تامین نمی‌کند تا 
کشور دچار خاموشی و قطعی برق نشود. در این 

راستا برای بررسی دقیق‌تر اظهارات سخنگوی 
شرکت ملی گاز با ایشان به گفتگو نشستیم.

محمد عسگری سخنگوی شرکت ملی گاز ایران 
در گفت‌وگو با فارس، درباره مصاحبه اخیری که از 
وی منتشر شده است و سوءبرداشت‌هایی که از این 
مصاحبه انجام شده، توضیح داد: منظور بنده از این 
که در مصاحبه اخیر خود اعلام کردم که کمبود 
گاز نداریم، این است که در حال حاضر شرکت 
ملی گاز به تمامی تعهدات خود برای ارسال گاز 
به نیروگاه‌ها عمل کرده است.وی ادامه داد: در 
برنامه ابلاغی وزارت نفت مشخص شده است که 
شرکت ملی گاز باید در چه ماهی، به چه میزانی 
گاز تحویل نیروگاه‌ها بدهد و ما به همه تعهدات 
مان عمل کردیم. به طور کلی تنها در دو ماه از 

سال، سهم گاز ارسالی به نیروگاه‌ها به دلیل 
افزایش مصرف گاز در بخش خانگی کاهش می‌یابد 
که طبق برنامه نیروگاه‌ها از سوخت دوم یعنی 
گازوئیل و مازوت برای تولید برق استفاده می‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌کنند.

عسکری اظهار داشت: در روزهای گذشته و با سرد 
شدن هوا، ما حتی بیشتر از تعهد خود به نیروگاه‌ها 
گاز ارسال کردیم. در نتیجه در رساندن و تأمین 
گاز نیروگاه‌ها طبق تعهدمان کمبودی نداشتیم و 
توانستیم تمامی گاز تکلیف شده در برنامه وزارت 

نفت را برای نیروگاه‌ها ارسال کنیم.

شرکت ملی گاز تعهدات خود در تامین گاز 
نیروگاه‌ها را انجام داده است

سخنگوی شرکت ملی گاز ایران گفت: این که از 

مصاحبه اخیر بنده این گونه برداشت شده است 
که »ما الان کمبود گاز نداریم و به اندازه کافی گاز 
موجود است، ولی به نیروگاه‌ها گاز نمی‌رسانیم« 
برداشت غلطی است. بنده در آن مصاحبه نیز ذکر 
کردم که ما نسبت به انجام تعهداتمان مشکل و 
کمبودی نداریم و قاعدتا نباید این برداشت غلط 
از صحبت‌های من انجام شود.وی گفت: در حال 
حاضر مصرف گاز در بخش خانگی واقعا بالاست و 
ما هر چه گاز تولید کنیم، در این بخش به مصرف 
مردم می‌رسد. در نتیجه اگر مصرف بخش خانگی 
با اجرای سیاست‌های بهینه‌سازی مصرف انرژی و 
یا فرهنگ‌سازی و همکاری مردم کاهش یابد، تمام 
سوخت نیروگاه‌ها از طریق گاز تأمین خواهد شد 
و دیگر نیازی به سوخت دوم نیست. کمااینکه در 
تابستان نیز تمام سوخت نیروگاه‌ها گاز بوده است.

عسکری افزود: وظیفه شرکت ملی گاز توسعه شبکه 
گازرسانی در کشور بوده است و انصافا در این حوزه 
کوتاهی صورت نگرفته است و 95 درصد مردم 
کشور الان از نعمت گاز برخوردارند، اما تا مشکلی 
در حوزه گاز آن هم به دلیل افزایش مصرف در 
بخش خانگی و تجاری اتفاق می‌افتد، همه تقصیرها 
را به گردن شرکت ملی گاز می‌اندازند، در حالی 
که وظیفه اصلی ما توسعه گازرسانی است و در 
حوزه‌هایی که وظیفه‌ای بر دوش ما نیست نیز طبعا 

نباید تقصیرها به گردن ما بیفتد.

نسبت به سال گذشته 3 میلیارد مترمکعب 
گاز بیشتری به نیروگاه‌ها تحویل داده‌ایم

سخنگوی شرکت ملی گاز ایران تصریح کرد: ما 
از ابتدای امسال تاکنون نسبت به سال گذشته 3 
میلیارد مترمکعب گاز بیشتری به عنوان سوخت 
به نیروگاه‌ها تحویل دادیم. همچنین به تعهداتمان 
برای ارسال گاز به نیروگاه‌ها نیز عمل کردیم. در 
نتیجه اگر در تأمین سوخت نیروگاه‌ها مشکلی 
وجود دارد، مربوط به شرکت ملی گاز نیست و برای 
حل این مشکل باید در سایر حوزه‌ها جستجو کرد.

وی خاطرنشان کرد: این که گفته می‌شود با وجود 
تعطیلی مدارس و دانشگاه‌ها چرا مصرف گاز 
افزایش پیدا کرده، بنده به شما توضیح می‌دهم 
که اولا مدارس و دانشگاه‌های ما باز هستند، ولی 
دانش‌آموزان و دانشجویان حضور ندارند، در حالی 
که تمامی کادر آموزشی مدارس و دانشگاه‌ها در 
محل کار خود حاضر هستند. در نتیجه همچنان 

گاز در مدارس و دانشگاه‌ها مصرف می‌شود.
عسگری در پایان اظهار داشت: اما حتی اگر تمام 
مدارس و دانشگاه‌ها هم تعطیل باشند، کل سوخت 
مصرفی این مراکز کمتر از 10 میلیون متر مکعب 
در روز است که این عدد در مقابل مصرف بخش 
خانگی و تجاری که حدودا 614 میلیون مترمکعب 

در روز می‌باشد قابل توجه نیست.

مدیرعامل توانیر گفت: بیش از ۴۵ هزار دستگاه 
استخراج رمز ارز که به صورت غیرمجاز برق دزدی 
)معادل ۱۰۰ مگاوات( انجام می‌دادند، جمع آوری 
شد.‌ به گزارش وزارت نیرو؛ محمد حسن متولی 
زاده در جلسه ۲۷ دی ماه ستاد مدیریت سوخت 
نیروگاه‌ها، صنایع و مدیریت مصرف انرژی )برق و 
گاز کشور( افزود: این تعداد ماینر غیرمجاز که در 
روزهای گذشته شناسایی شده بودند، همزمان با 
اجرای برنامه سراسری تعدیل روشنایی و اصلاح 

انشعاب و رمز ارزها، جمع آوری شد.مدیرعامل 
شرکت تولید، انتقال و توزیع نیروی برق ایران 
)توانیر( مصرف برق این دستگاه‌های غیرمجاز رمز 
ارز را، نزدیک به یکصد مگاوات عنوان کرد و گفت: 
در حالی که ما از همه مشترکان می‌خواهیم مصرف 
خود را حتی در حد خاموش کردن یک لامپ اضافه 
کم کنند، اجازه نخواهیم داد عده‌ای با سو استفاده، 
باعث ناپایداری در شبکه برق شده و احتمال 
بروز خاموشی را افزایش دهند.متولی زاده افزود: 

در مجموع در دو روز گذشته با اقدامات صورت 
گرفته نه تنها به تعدیل روشنایی معابر اقدام شده 
است، بلکه سعی در اجرای برنامه‌های جدیدی در 
حوزه مدیریت بار داشته‌ایم.وی از شرکت‌های برق 
سراسر کشور خواست که هماهنگی‌ها با صنایع‌را 
افزایش دهند.مدیرعامل شرکت توانیر تصریح کرد: 
ما روزانه باید ۱۰۰ هزار مگاوات ساعت را مدیریت 
کنیم تا دچار خاموشی نشویم.وی اضافه کرد: ما 
حتی راضی به دادن یک کیلووات خاموشی به مردم 
نیستیم و در این شرایط همه صنایع و مشترکان را 
همکار خودمان می‌دانیم و همانطور که در تابستان 
همکاری خوبی داشتیم، امیدواریم این روند در 
فصل جاری هم با توجه به محدودیت‌ها ادامه یابد.

مدیرعامل شرکت تولید، انتقال و توزیع نیروی 
برق ایران )توانیر( گفت: با جمع آوری رمزارزهای 
غیرمجاز، تاکنون معادل مصرف نیم میلیون نفر در 
مصرف برق، صرفه جویی شده است.متولی زاده 
افزود: بخش عمده‌ای از رمزارزهای غیرمجاز با 
گزارش‌های مردمی شناسایی و جمع آوری شد که 
باعث کاهش مصرف به میزان ۹۵ مگاوات گردید.

وی گفت: در قالب این برنامه سراسری، ۱۶۰ هزار 
چراغ روشنایی تعدیل و باعث کاهش مصرف به 
میزان ۴۰ مگاوات شد که در مجموع مصارف 
کاهش یافته معادل مصرف یک شهر با جمعیت 
بیش از نیم میلیون نفری بود.مدیرعامل توانیر ادامه 

داد: با این کار، معادل ۷۰۰ هزار لیتر یا مکعب 
روزانه در مصرف سوخت نیروگاه‌ها صرفه جویی 
شد.متولی زاده گفت: با وجود کارهایی که انجام 
شده، اما همچنان نیازمند همکاری مردم هستیم 
چرا که میزان مصرف گاز در بخش خانگی، ۸ برابر 
مصرف گاز در صنعت نیروگاهی است.وی افزود: 
مشترکان در بخش خانگی می‌توانند تنها با اقدامات 
ساده‌ای مانند پوشیدن لباس گرم در منزل، خاموش 
کردن لامپ‌های اضافه و کاهش تنها یک درجه‌ای 
دمای منزل، مصرف گاز کشور را ۱۰ درصد 
کاهش دهند.در این جلسه همچنین غلامعلی 
رخشانی مهر معاون هماهنگی توزیع توانیر گفت: 
بررسی‌ها نشانگر آن است که در پنجشنبه شاهد 
کاهش مصرف برق بودیم که به دلیل برنامه‌های 
همزمان و سراسری تعدیل روشنایی‌ها و مبارزه با 
مراکز استخراج غیرمجاز رمز ارز و... بوده است.به 
گفته رخشانی مهر به دلیل آنکه در روزهای آینده 
و بر اساس پیش بینی‌ها جبهه هوای سردی وارد 
کشور خواهد شد، علاوه بر تداوم اجرای برنامه‌های 
مذکور، برنامه‌های جداگانه‌ای برای مدیریت انرژی 
در شب و روز به اجرا بگذارند.رخشانی مهر ادامه 
داد: باید در این خصوص با صنایع بیشترین 
میزان هماهنگی را داشته باشند به ویژه با 
 صنایع پر مصرف فولاد و سیمان این هماهنگی‌ها 

باید بیشتر باشد.

معادل یک نیروگاه ۱۰۰ مگاواتی از برق دزدی ماینرها جلوگیری کردیم

دسترسی ساکنان کلانشهرها به 
بنزین یورو ۴ فراهم شد

سخنگوی شرکت ملی پخش فرآورده‌های نفتی ایران گفت: 
وزارت نفت به همه تعهدات خود در زمینه توزیع بنزین یورو 
۴ عمل کرده است.به گزارش صداوسیما، فاطمه کاه‌ی اظهار 
داشت: وزارت نفت ۸۵ درصد تأییدیه سازمان محیط زیست 
در خصوص توزیع نفت گاز یورو ۴ را دریافت کرده و به همه 
تعهداتش در زمینه توزیع بنزین یورو ۴ عمل کرده است.وی با 
اشاره به وضعیت توزیع بنزین یورو ۴ گفت: شرکت ملی پخش 
فراورده‌های نفتی بر اساس مصوبه هیئت وزیران در خصوص 
توزیع بنزین یورو ۴ در تهران، مدت هاست در همه جایگاه‌های 
سوخت پایتخت بنزین یورو ۴ توزیع می‌کند و پایش‌های مستمر 
سازمان محیط زیست این مسئله را تأیید می‌کند.مدیر روابط 
عمومی و سخنگوی شرکت ملی پخش فرآورده‌های نفتی ایران با 
بیان اینکه در همه کلان شهرها حتی حومه تهران گازوئیل یورو 
۴ توزیع می‌شود، اضافه کرد: در بعضی موارد از وظیفه قانونی 
بیشتر عمل کرده‌ایم مثلًا در شهر اصفهان دو برابر میزان مصوبه 

هیئت وزیران گازوئیل یورو ۴ توزیع می‌شود.

 تکذیب شایعه بنزین تشویقی 
ایام کرونا

سخنگوی شرکت ملی پخش فرآورده‌های نفتی، شایعه اخیر 
درباره اختصاص ۵۰ لیتر بنزین تشویقی به رانندگان قانون 
مدار در ایام کرونا را، تکذیب کرد.به گزارش صدا و سیما، فاطمه 
کاه‌ی، با رد شایعه اختصاص ۵۰ لیتر بنزین تشویقی به رانندگانی 
که قانون منع آمد و شد در ایام کرونا را رعایت کرده اند؛ گفت: 
چنین چیزی اصلًا صحت ندارد و شرکت ملی پخش فرآورده‌های 
نفتی ایران، این شایعه را تکذیب می‌کند.وی درباره اینکه لینک 
برخی سایت‌ها نیز برای ثبت نام این دسته از رانندگان در حال 
انتشار است، افزود: تعداد این گونه لینک‌ها بسیار زیاد است و یک 
شوخی به نظر می‌رسد، زیرا بسیاری از آن‌ها غیرفعال هستند و 
اگر هم سایتی در این زمینه فعالیت می‌کند، مردم باید توجه 
داشته باشند که اطلاعات خود را در آن وارد نکنند.به گفته این 
مقام مسئول سهمیه بندی بنزین هیچ گونه تغییری نداشته و 

فعالیت‌های مرتبط با این موضوع از اساس کذب است.

نگرانی درباره بازگشت نفت ایران 
وجود ندارد

دبیرکل اوپک اعلام کرد که درباره بازگشت نفت ایران به 
بازار نگرانی وجود ندارد.به گزارش خبرگزاری مهر به نقل از 
خبرگزاری آرگوس مدیا، محمد بارکیندو، اعلام کرد که هنوز 
جای نگرانی برای احتمال افزایش تولید نفت خام ایران در 
اواخر سال جاری میلادی وجود ندارد.وی در یک رویداد انرژی 
در امارات گفت: نمی‌توانم آنچه را اتفاق می‌افتد پیش‌بینی 
کنم، این تحولات را به دقت دنبال می‌کنیم، اما مطمئن باشید 

اکنون نیازی به نگرانی بازار نیست.

خودکفایی ایران در تولید کابل های 
آبی با دانش بومی

عضو سندیکای صنعت برق گفت: در حال حاضر ایران در تولید 
کابل آبی با به روزترین کیفیت خودکفا بوده و موفق شدیم با 
تکیه بر دانش ایرانی، در عمیق های چاه های آب شرب جهان، 
در جهرم با عمق ۵۱۸ متر و در لار با عمق ۵۱۰ متر، از کابل 
های آبی تولید داخل استفاده کنیم.به گزارش ایسنا، فرزاد نیک 
نام در جمع خبرنگاران با اشاره به اهمیت استفاده از کابل های 
مناسب در صنعت آب، اظهار کرد: تا سال ۱۳۹۲، کابل هایی در 
صنعت آب کشور مورد استفاده قرار می گرفت که با نفوذ آب، 
مجبور به تعویض این کابل ها و تحمیل هزینه بسیار بودیم اما 
با انجام یک اقدام علمی و دانش بنیان، موفق به تولید کابل هایی 
شدیم که قابلیت هایی به مراتب بالاتر از نظر کیفیت، نسبت به 
کابل های قدیمی داشته است.به گفته وی تا سال ۱۳۹۲ با دلار 
۳۰۰۰ تومانی، سالانه هزینه ای بالغ به ۴۰۰۰ میلیارد تومان به 
صنعت آب کشور و وزارت نیرو بابت تعویض کابل های قدیمی 
تحمیل می شد اما با کابل های جدید ساخت داخل که از تکنولوژی 
منحصربه فرد برخوردار است، این هزینه صرفه جویی می شود.این 
عضو سندیکای صنعت برق با بیان اینکه از مجموع حدود ۲۰۰ 
هزار چاه آب کشور، ۲۵ تا ۲۸ هزار حلقه چاه آب شرب داریم، 
اظهار کرد: برای استفاده از کابل آبی در چاه های آب شرب، باید 
پوشش این کابل ها مناسب حفظ سلامت آب باشد که کابل های 
آبی ساخت ما، مجوز سازمان غذا و دارو را داشته و روکش این کابل 
ها فاقد مواد آلاینده است.وی با بیان اینکه ایران اکنون در تولید 
کابل آبی با به روزترین کیفیت خودکفا بوده و بیش از ۹۰ درصد 
نیاز داخل در یک شرکت ایرانی تولید می شود، اظهار کرد: عراق و 
افغانستان از مقاصد صادراتی کابل های تولید ایران هستند و قابلیت 
توسعه صادرات در این بخش وجود دارد.همچنین علی امین - عضو 
سندیکای صنعت برق در جمع خبرنگاران با بیان اینکه بزرگترین 
مانع ما در زمینه احداث و توسعه نیروگاه‌های تجدیدپذیر این است 
که بانک‌ها حمایت نمی‌کنند و نیروگاه‌ها از اولویت دولت و بانک‌ها 
خارج شده‌اند، گفت: طی سه سال، هزینه قابل توجهی بابت مطالعه 
و امکان‌سنجی نیروگاه های تجدیدپذیر انجام داده‌ایم اما بزرگترین 
مانع ما در زمینه احداث و توسعه نیروگاه‌های تجدیدپذیر این است 
که بانک‌ها حمایت نمی‌کنند و نیروگاه‌ها از اولویت دولت و بانک‌ها 
خارج شده‌اند و این یک مانع بزرگ است، ضمن اینکه قیمت فروش 
برق بر تجدیدپذیرها نیز بسیار پایین است.وی با ابراز امیدواری از 
اینکه پیشنهاد ساتبا برای افزایش قیمت اعمال شود، اظهار کرد: 
پیشنهاد ما برای افزایش ۱۲۰ درصدی قیمت فعلی است. در حال 
حاضر برای احداث یک نیروگاه ۱۰ مگاواتی خورشیدی ۵.۵ میلیون 
دلار معادل ۱۲۰ میلیارد تومان باید هزینه شود که اگر با نرخ فعلی 
فروش برق محاسبه شود، پروژه از امکان اجرا خارج می‌شود.عضو 
سندیکای صنعت برق در ادامه با بیان اینکه ما برای صادرات برق 
رقیبی به نام دولت داریم، گفت: هر چند قانون اجازه داده که 
بتوانیم برق را صادر کنیم اما به دلیل رقابتی که بین دولت و بخش 
خصوصی وجود دارد تاکنون این امکان میسر نشده است. اگر به ما 
اجازه داده شود که نسبت به صادارت اقدام کنیم، هزینه ترانسفر را 
به وزارت نیرو پرداخت می‌کنیم ضمن اینکه با لحاظ جابه‌جایی پول 

و تحریم‌ها دست ما بازتر است.

‌آیا وزارت نفت 
گاز دارد و به نیروگاه‌ها نمی‌دهد؟

انرژی

مدیر تولید و عملیات شرکت نفت و گاز پارس 
گفت: هر چند تحریم‌ها محدودیت‌هایی را در 
صادرات میعانات گازی ایجاد کرده است اما با 
این حال ما تقریبا 100 درصد برنامه ابلاغی 
وزارت نفت برای تولید گاز از پارس جنوبی را 
محقق کرده‌ایم. علیرضا عبادی مدیر تولید و 
عملیات شرکت نفت و گاز پارس در گفت‌وگو با 
خبرنگار اقتصادی خبرگزاری فارس، با اشاره به 
میزان تولید گاز از میادین پارس جنوبی گفت:‌ 
برنامه تولید گاز هر ساله از طرف وزارت نفت به 
ما ابلاغ می‌شود و بر این مبنا ما موظف هستیم 
در ماه‌های مختلف، تولید گاز از میادین پارس 
جنوبی را به ارقام تعیین شده برسانیم. طبیعتا 
با توجه به افزایش مصرف گاز در فصل زمستان، 
پیک اعداد مربوط به تولید گاز در ابلاغیه وزارت 
نفت نیز در این دوران تعریف شده است.وی 
افزود: در این برنامه عدد تولید روزانه ۶۷۶ 

میلیون مترمکعب گاز بر ما تکلیف شده است. 
در سال جاری در طول دوره زمستان ما تقریبا 
100 درصد تولید تکلیف شده را محقق کردیم 
و اتفاقات همین دیروز دقیقا عدد تولید گاز 
از میادین پارس جنوبی دقیقا 676 میلیون 
مترمکعب بود که یک رکورد بی‌نظیر است.

عبادی گفت: البته از زمانی که گاز تولید 
می‌شود تا زمانی که گاز به دست مصرف کننده 

می‌رسد، محدودیت‌های زیادی وجود دارد.

تولید روزانه گاز از پارس جنوبی به ۶۷۶ میلیون متر مکعب رسید

گروه بیمه زوریخ در مواجهه با تحریمهای آمریکایی 
که علیه شرکتهای اروپایی حمایت کننده از ساخت 
خط لوله گاز طبیعی نورد استریم ۲ در پیش است، 
از این پروژه ۱۱ میلیارد دلاری خارج خواهد شد. 
به گزارش ایسنا، وزارت خارجه آمریکا ماه جاری به 
شرکت‌های اروپایی که به نظر می رسد در ساخت 
خط لوله گازی نورد استریم ۲ روسیه مشارکت دارند، 
هشدار داد با ریسک تحریمها مواجهند. دولت ترامپ 
در روزهای پایانی خود در حال آماده سازی دور 
نهایی اقدامات تنبیهی علیه این پروژه است.یک منبع 

آگاه به رویترز گفت: زوریخ که کسب و کار آمریکایی 
بزرگی دارد، یکی از ۲۰ شرکت بیمه در کنسرسیومی 
است که از این پروژه حمایت می کند.این شرکت 
بیمه سوییسی حاضر نشد درباره مشتریانش 
اظهارنظر کند اما اعلام کرد زوریخ چارچوب رعایت 
قانون جامعی دارد و متعهد است هر گونه مقررات 
تحریمهای قابل اجرا را به طور کامل رعایت کند.

کنسرسیوم نورد استریم ۲ روز جمعه با اشاره به 
جدیدترین اطلاعیه سازمان دریایی دانمارک، اعلام 
کرد کار آماده سازی برای تکمیل خط لوله گازی 
نورد استریم ۲ به آلمان در آبهای دانمارک می تواند 
پیش رود.این سازمان پنج شنبه گذشته به کشتیها 
درباره نزدیک شدن به نزدیک منطقه احداث لوله ها 
در بستر دریا هشدار داد. بر اساس گزارش رویترز، 
شرکای غربی گازپروم در این پروژه شرکت‌های یونی 
پر، وینترشال آلمان، شرکت انگلیسی هلندی شل، 

شرکت OMV اتریش و انژی فرانسه هستند.

جنجالی‌ترین پروژه گازی جهان به مانع جدید خورد
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اخبار  

یکی از دارندگان بزرگ بیتکوین در معرض از دست 
دادن بخش زیادی از ثروتش قرار دارد.به گزارش 
ایسنا به نقل از سی ان بی سی، جیمز هاولز ۳۵ 
ساله از انگلستان یک مهندس کامپیوتر است که از 
سال ۲۰۱۳ مشغول استخراج بیتکوین بوده اما ممکن 
است که ثروت هنگفت وی به دلیل ناتوانی اش در 
بازیابی اطلاعاتش بر باد رود. وی اکنون هشت بار 
رمز ورود به کیف پول الکترونیکی خود را نادرست 
وارد کرده است اما اکنون با کمک متخصصان بازیابی 
اطلاعات در تلاش است تا رمز عبور خود را پیدا کند.

هاولز ۷۵۰۰ بیتکوین در کیف پول خود دارد که 
ارزش آن ها در مجموع رقمی حدود ۲۸۰ میلیون 
دلار برآورد می شود. او اکنون ۲۵ درصد این مبلغ 
را به عنوان جایزه برای کسی در نظر گرفته است که 
بتواند رمز عبور را پیدا کند.  با وجود اینکه تلاش 
هایی برای بازیابی این اطلاعات انجام شده اما بسیاری 
از کارشناسان معتقدند که شانسی برای احیای 
اطلاعات وجود ندارد. هاولز با بیان اینکه بسیاری از 
شرکت ها تقاضای وی را برای همکاری در یافتن رمز 
عبور رد کرده اند، گفت: تاجایی که می دانم بسیاری 
از شرکت ها امیدی به بازیابی اطلاعات ندارند.  در 
ماه های اخیر ارزش بیتکوین رکوردهای متوالی را 
به ثبت رسانده است تا جایی که تنها در ماه ژانویه 
تا ۴۲ هزار دلار نیز پیشروی کرد. هاولز تنها کسی 
نیست که ثروت بادآوره ای را از دست داده است: 
نشریه نیویورک تایمز پیشتر در گزارشی اعلام کرده 
بود یک برنامه نویس آلمانی مقیم سان فرانسیسکو، 
۷۰۰۲ بیتکوین معادل ۲۶۷.۸ میلیون دلار در اختیار 

دارد که به دلیل فراموش کردن رمز عبور کیف پولش 
امکان دسترسی به آن ها را ندارد. شبکه بیتکوین غیر 
متمرکز است و به همین دلیل امکان بازیابی اطلاعات 

در آن تقریبا غیر ممکن است.

 توصیه کارشناسی 
برای ورود به بازار رمزارزها

یک کارشناس رمز ارزها توصیه کرد که برای ورود به 
این بازار حتما درباره انواع رمز ارزها مطالعه و سپس 
معامله کنید زیرا، نوسانات در این بازار بسیار شدید 
است و ممکن است در طول چند روز معادل ۵۰ 
درصد افت یا رشد کند. علیرضا شامخی در گفت‌وگو 
با ایسنا اظهار کرد: در حال حاضر روند بازار رمزارزها 
سریع پیش می‌رود. از این رو نمی‌توان چشم انداز 
بلندمدت این بازار را با قطعیت پیش بینی کرد و نیاز 
است تا به صورت روزانه و هفتگی بازار را تحلیل کرد. 
اما در این زمینه دو نکته حائز اهمیت است. اول اینکه 
دوران رونق بازار با سرعت تندی سپری شد. معمولا 
در زمانی که بازار با سرعت زیادی عمل می‌کند، انتظار 
داریم که طول دوره استراحت یا اصلاح بازار طولانی 
باشد. وی افزود: نکته دوم این است که عامل اصلی 
رشد بازار رمزارزها در ماه‌های اخیر، ورود پول‌های 
هوشمند شرکت‌های اروپایی و آمریکایی است. در 
صورتی که در آینده نزدیک، پول‌های شرکت‌های 
روسی و چینی هم وارد این بازار شوند، دوره جدیدی 
از صعود بیت کوین خواهیم داشت. این کارشناس رمز 
ارزها در پاسخ به اینکه آیا نقدینگی از بازار سهام به 
سمت بازار رمزارزها حرکت کرده است؟ گفت: ممکن 

است به دلیل رشدهای نجومی هفته‌های اخیر بازار 
رمزارزها، این اتفاق افتاده باشد اما این موضوع به 
معنی خروج ارز از کشور نیست زیرا، در داخل کشور 
امکان تولید بیت کوین داریم. همچنین، انتقال پول 
از بورس به بازار بیت کوین تاثیری بر قیمت آن 
نمی‌گذارد زیرا، بازار رمزارزها بین المللی است و حجم 
بازار سهام ایران در مقایسه با آن بسیار کوچک است 
و از این رو بازار سهام ایران اثری بر آن نمی‌گذارد. 

شامخی درباره اینکه مردم وارد این بازار شوند یا خیر؟ 
بیان کرد: به کسانی که قصد ورود به این بازار را دارند 
توصیه می‌کنم که درباره تمام رمز ارزها مطالعه و 
سپس معامله کنند زیرا، نوسانات در این بازار بسیار 
شدید است و ممکن است در طول چند روز معادل 
۵۰ درصد افت یا رشد کند. کسانی که وارد این بازار 
می‌شوند بایستی تحمل این نوسانات را در خود ایجاد 

کنند چرا که بازار همیشه صعودی نخواهد بود.

۲۸۰ میلیون دلار بیت‌کوین در معرض نابودی!

 اروپا هم از دلار آمریکا 
فاصله گرفت

کمیسیون اروپا با توجه به درس‌هایی که طی بحران کرونا گرفته 
شده، به دنبال راه‌هایی برای تقویت موقعیت جهانی یورو و کاهش 
وابستگی منطقه به دلار آمریکا است. به گزارش خبرگزاری تسنیم 
به نقل از رویترز، کمیسیون اروپا که از تحریم‌های یکجانبه آمریکا 
در دولت ترامپ خسته شده است، بر روی طرحی برای به دست 
آوردن استقلال مالی و اقتصادی و محدود کردن وابستگی این 
منطقه به دلار آمریکا کار می‌کند.  مقامات اتحادیه اروپا تاکید 
کرده‌اند بازارهای مالی جهان بیش از اندازه به دلار آمریکا وابسته 
هستند. بروکسل با توجه به درس‌هایی که طی بحران کرونا گرفته 
شده، به دنبال راه‌هایی برای تقویت موقعیت جهانی یورو است. 
طبق پیش‌نویس این طرح کمیسیون اروپا، استفاده گسترده‌تر از 
یورو در بازارهای مالی میتواند از اقتصاد در برابر شوک‌های مبادلات 
ارز محافظت کرده و سیستم پولی بین المللی را تقویت کند و 
همچنین آسیب‌پذیری اقتصاد جهان را پایین بیاورد. اقداماتی که 
موقعیت یورو را ارتقا می‌دهند شامل بررسی قوانین اتحادیه اروپا 
در مورد شاخص‌های مالی و تشویق آنها به استفاده از یورو به جای 
دلار می‌شود. این  طرح احتمالاً درست یک روز قبل از مراسم 
تحلیف ریاست‌جمهوری جو ‌بایدن ارائه خواهد شد. در حالی که 
مقامات اروپا قبلا در مورد همکاری با دولت جدید آمریکا ابراز 
امیدواری کرده بودند، این طرح نشان می‌دهد برای شرایط بدتر 
آماده می شوند.  این طرح نشان می‌دهد بروکسل نگران آسیب 
پذیری منطقه یورو در برابر محدودیت‌های اقتصادی اعمال شده 
توسط آمریکاست. مانند اقدامی که واشنگتن در مورد قرارداد اتمی 

با ایران و اعمال تحریم‌ها علیه این کشور انجام داد.

احتمال بازگشت سکه به کانال 
۹ میلیونی؛ فروشنده بیشتر از 

خریدار است
کشتی‌آرای از کاهش بیشتر قیمت‌ها در بازار طلا و سکه خبر داد و 
گفت: پیش بینی می شود که امروز قیمت هر گرم طلای ۱۸ عیار 
به زیر یک میلیون تومان و قیمت هر قطعه سکه بهار آزادی طرح 
جدید نیز به زیر ۱۰ میلیون تومان کاهش یابد.محمد کشتی‌آرای 
در گفت‌وگو با خبرنگار اقتصادی خبرگزاری تسنیم، درباره وضعیت 
بازار طلا و سکه در روز جاری، اظهار داشت: کاهش 20 دلاری 
قیمت جهانی طلا و بازگشت قیمت دلار به کانال 23 هزار تومان 
موجب کاهش چشم‌گیر قیمت‌ طلا و سکه در بازار طی روزجاری 
شده است. وی با بیان اینکه قیمت هایی که امروز برای طلا و سکه 
ثبت شده در چند ماه گذشته بی سابقه بوده است، تصریح کرد: 
امروز هر اونس طلا 1829 دلار است؛ سکه طرح قدیم که اوایل 
صبح در محدوده 10 میلیون و 400 هزار تومان قیمت خورده بود 
الان به مرز 10 میلیون تومان رسیده است.هم‌اکنون در بازار طلا، 
قیمت سکه طرح جدید الان 10 میلیون و 250 هزار تومان، ربع 
سکه بهار آزادی 5 میلیون و 650 هزار تومان، ربع سکه بهارآزادی 3 
میلیون و 650 هزار تومان و سکه گرمی نیز 2 میلیون و 100 هزار 
تومان است.همچنین قیمت هر مثقال طلای 17 عیار نیز 4 میلیون 
و 350 هزار تومان است، یک گرم طلای 18 عیار نیز هم اکنون با 
قیمت یک میلیون و 4 هزار تومان معامله می شود. کشتی آرای از 
کاهش حباب سکه به 300 هزار تومان خبر داد و گفت: پیش بینی 
می شود که امروز قیمت هر گرم طلای 18 عیار به زیر یک میلیون 
تومان و قیمت هر قطعه سکه بهار آزادی طرح جدید نیز به زیر 
10 میلیون تومان کاهش یابد.وی با بیان اینکه علت اصلی کاهش 
قیمت طلا و سکه کاهش چشم گیر قیمت ارز است، افزود: میل به 
خرید در بازار به شدت کاهش پیدا کرده است ضمن اینکه با توجه 
به وعده هفته قبل آقای رئیس جمهور برای دلار 15 هزار تومانی، 
این شائبه پیش آمده است که قیمت‌ها کاهش بیشتری را خواهد 
داشت. نایب رئیس اتحادیه طلا و جواهر ضمن تأکید بر اینکه با 
توجه به تعطیلی پیش رو قیمت ها تا پایان امروز بازهم کاهشی 
خواهد بود، گفت: هم اکنون اصلا تقاضایی برای خرید طلا و سکه 

در بازار مخصوصاً برای سرمایه گذاری وجود ندارد .

افراد دارای سابقه چک برگشتی، قادر 
به ثبت چک در سامانه صیاد نیستند

یک مقام مسئول در بانک مرکزی گفت: با اجرایی شدن قانون 
جدید چک و پس از الزامی شدن ثبت چک در سامانه صیاد، 
دارندگان چک برگشتی رفع سوء اثر نشده نمی توانند در سامانه 
صیاد، چک جدید ثبت کنند.به گزارش بانک مرکزی، سخنگوی 
اجرای قانون جدید چک در خصوص ثبت اختیاری چک از طریق 
سامانه صیاد گفت: نقل و انتقال چک های جدید که از سال آینده 
توزیع خواهند شد صرفاً از طریق سامانه صیاد، امکان پذیر است اما 
نقل و انتقال چک های کنونی، طبق روال موجود است و نیازی به 
ثبت در سامانه صیاد ندارد.آمنه نادعلی زاده با بیان اینکه چک‌های 
کنونی می توانند در وجه حامل نیز صادر شوند اما گیرنده چک 
های با ظاهر و مندرجات جدید باید مشخص باشد و در سامانه 
صیاد ثبت شود، گفت: برای استعلام وضعیت اعتباری چک 
https://www.cbi. صیادی هموطنان می توانند به آدرس

کنند.معاون  مراجعه   aspx.۱۹۶۸۹/ir/EstelamSayad
اداره نظام های پرداخت بانک مرکزی در خصوص فرآیند ثبت 
و تایید چک های صادره و دریافتی تاکید کرد: صادرکنندگان و 
دریافت کنندگان چک می‌توانند فرآیند ثبت، تائید و انتقال چک در 
سامانه صیاد را به صورت اختیاری انجام دهند ضمن آنکه در حال 
حاضر این امکان از طریق برنامک‌های موبایلی که فهرست آنها در 
تارنمای شرکت شبکه الکترونیک پرداخت کارت )شاپرک( منتشر 
می‌شود، فراهم است و به مرور برنامک‌های دیگر و درگاه های نوین 
بانک ها و موسسات اعتباری )اینترنت بانک و همراه بانک( به این 
فهرست اضافه می‌شوند.وی افزود: با توجه به اختیاری بودن این 
امر، تمام چک‌ها کمافی‌سابق بدون نیاز به ثبت در این سامانه در 
شبکه بانکی کشور پذیرش و پردازش خواهند شد.معاون اداره نظام 
های پرداخت بانک مرکزی در خصوص نحوه تامین و وصول چک 
ها در قانون جدید گفت: دارنده چک هنگام مراجعه به شعبه برای 
دریافت وجه چک در صورت کسری مبلغ چک در حساب جاری 
فرد صادرکننده، می تواند از بانک بخواهد سایر حساب های انفرادی 
او در همان بانک را بررسی کند و در صورت موجودی در آن حساب 
ها، مبلغ کسری چک را برداشت و چک را پاس کند.سخنگوی 
اجرای قانون جدید چک تاکید کرد: علاوه بر امکان ثبت، تایید و 
انتقال چک در سامانه صیاد، امکان استعلام »وضعیت اعتباری صادر 

کننده چک« و »وضعیت چک صیادی« نیز فراهم است.

بانک، بیمه، بورس

کمیسیون اقتصادی مجلس در هفته جاری تقاضای 
تحقیق و تفحص از»عملکرد بانک مرکزی در حوزه 
ارزی« را بررسی می‌کند. به گزارش خبرنگار خبرگزاری 
خانه ملت، براساس دستورکار هفته جاری کمیسیون 
اقتصادی مجلس، اعضای این کمیسیون روز دوشنبه، 
میزبان وزیر صنعت، معدن و تجارت خواهند بود تا رزم 
حسینی به سوالات تعدادي از نمايندگان پاسخ دهد. 
براساس این گزارش ادامه بررسی تقاضای تعدادی از 
نمایندگان برای اعمال ماده )234( آیین نامه داخلی 
مجلس با عنوان »چرایی تاخیر چند ماهه در ترخیص 
کالاهای اساسی مورد نیاز کشور« و رای‌گیری نهایی 
درباره لایحه اصلاح ماده )8( قانون بیمه اجباری 
خسارات وارد شده به شخص ثالث در اثر حوادث 
ناشی از وسایل نقلیه دیگر دستورکارهای کمیسیون 
اقتصادی مجلس در روز دوشنبه خواهد بود.همچنین 
دوشنبه هفته جاری نشست مشترک کمیسیون 
اقتصادی با وزیر راه و شهرسازی و معاونان وی جهت 

تعیین اهداف قانون‌گذار و انتظارات از نحوه اجرای 
قانون اصلاح موادی از قانون مالیات‌های مستقیم و 
همچنین بازدید از سامانه املاک و اسکان کشور در 
محل این وزارتخانه برگزار می‌شود. اعضای کمیسیون 
اقتصادی مجلس روز سه‌شنبهلایحه مالیات بر ارزش 
افزوده شده اعاده شده از شورای نگهبان، لایحه اصلاح 
قانون مبارزه با قاچاق کالا و ارز اعاده شده از شورای 
نگهبان و تقاضاهای ارجاع شده به کمیسیون اقتصادی 
برای تحقیق و تفحص درباره عملکرد »بانک مرکزی 

در حوزه ارزی« را بررسی می‌کنند.

بررسی تقاضای تحقیق و تفحص ازعملکرد ارزي بانک مرکزی

معاون فناوری‌های نوین بانک مرکزی ضمن اشاره به 
اتمام مراحل عملیاتی سازی ماده ۱۱ قانون پایانه‌های 
فروشگاهی و سامانه مؤدیان تا قبل از پایان امسال گفت: 
تا تاریخ ۲۵ دی‌ امسال، ۱۲۰ هزار پایانه فروشگاهی 
که پرونده مالیاتی ندارند یا پرونده ناقص دارند یا دارنده 
پایانه فوت شده است، قطع شد.به گزارش خبرآنلاین، 
مهران محرمیان به همکاری بانک مرکزی و سازمان 
امور مالیاتی در خصوص قانون پایانه‌های فروشگاهی 
و سامانه مؤدیان اشاره و اظهار کرد: در خصوص 
اجرای ماده ۱۱ این قانون، مقرر شد از ۲۲ دی‌ امسال 

دستگاه کارتخوان یا درگاه پرداخت جدیدی بدون 
ایجاد پرونده مالیاتی فعال نشود.وی افزود: در این 
زمینه هماهنگی لازم با سازمان امور مالیاتی صورت 
گرفته و مقرر شده است که از اوایل بهمن ماه امسال، 
ایجاد پرونده جدید مالیاتی به صورت خودکار انجام 
شود.طبق اعلام بانک مرکزی، معاون این بانک تصریح 
کرد: در خصوص سه میلیون و ۸۰۰ هزار ابزار پذیرش 
که پرونده مالیاتی نداشته‌اند هماهنگی لازم با سازمان 
امور مالیاتی صورت گرفته و پرونده مالیاتی این افراد 
به صورت خودکار ایجاد  خواهد شد.وی با بیان اینکه 
پرونده ماده ۱۱ قانون پایانه‌های فروشگاهی و سامانه 
مؤدیان با اجرای کامل آن تا قبل از پایان امسال بسته 
خواهد شد، گفت: همچنین هشدارهای لازم به سایر 
صاحبان ابزار پذیرش که اطلاعات آنها به هر دلیلی 
نقص دارد، ارائه شده است تا در اسرع وقت نسبت به 
تکمیل پرونده خود اقدام کنند، در غیر این صورت ابزار 

پذیرش آنها غیر فعال خواهد شد.

قطع ۱۲۰ هزار پایانه فروشگاهی فاقد پرونده مالیاتی
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ایسنا نوشت: وحشت در بازار طلا بیداد می کند و 
بسیاری از تحلیلگران به افزایش مبتلایان به کووید 
۱۹، وخامت اوضاع اقتصادی آمریکا و احتمال به 
تاخیر افتادن بسته کمک کرونایی ۱.۹ تریلیون 
دلاری پیشنهادی جو بایدن، رییس جمهور منتخب 
آمریکا اشاره می کنند.  پیتر هاگ، مدیر معاملات 
جهانی کیتکومتالز به کیتکونیوز گفت: چشم انداز 
اقتصادی کوتاه مدت همچنان نگران کننده به نظر 
می رسد. مردم به وحشت افتاده اند و نقدینگی 
جمع می کنند. بازار آسیب پذیر مانده است.آمار 
اقتصادی به کندی قابل توجه در ابتدای سال 
میلادی جدید اشاره می کند زیرا تدابیر قرنطینه 

بیشتری اجرا شده و احیای اقتصادی را متاثر 
کرده اند. اندرو هانتر، اقتصاددان آمریکای موسسه 
کپیتال اکونومیکس در این باره اظهار کرد: مشاهده 
کاهش دوباره خرده فروشی به دلیل آمار ابتلا و 
محدودیتهای وضع شده در سراسر آمریکا، عجیب 
نیست. به نظر می رسد که رشد مصرف در انتهای 
سال گذشته به میزان چشمگیری آهسته شد و 
چنین اوضاعی را در ابتدای سال رقم زد.به گفته 
هاگ، ابهام باعث ریزش بازار طلا و سهام شده زیرا 
افراد بیشتری در بحبوحه رشد ارزش دلار آمریکا و 
بازده اوراق خزانه به دنبال نقدینگی هستند.  فیلیپ 
استرایبل، استراتژیست ارشد بازار در شرکت بلو 

لاین فیوچرز اظهار کرد: علاوه بر آمار اقتصادی بد، 
بازارها با دلار قویتر و رشد بازده اوراق خزانه دست 
و پنجه نرم می کنند. شاخص دلار بالا رفته و بازده 
اوراق خزانه بالاتر می رود و مردم به وحشت افتاده 
اند.بهای هر اونس طلا برای تحویل در فوریه در 
معاملات روز جمعه بازار آمریکا ۲۱ دلار و ۵۰ سنت 
معادل ۱.۲ درصد کاهش یافت و در ۱۸۲۹ دلار و 
۹۰ سنت بسته شد و برای کل هفته ۰.۳ درصد 
کاهش ثبت کرد.به گفته تحلیلگران، واکنش بازارها 
به پیشنهاد کمک کرونایی ۱.۹ تریلیون دلاری بایدن 
که روز پنج شنبه رونمایی شد، منفی بود. هاگ در 
این باره گفت: پیشنهاد ۱.۹ تریلیون دلاری بایدن 
کمک خواهد کرد اما اندکی زمان می برد. وی ابتدا 
باید قدرت را تحویل بگیرد و بسته کمک کرونایی 
را درمجلس و سنا به تصویب برساند. همزمان بایدن 
در تلاش برای استیضاح ترامپ است و اوضاع کمی 
آشفته می شود. وی خاطرنشان کرد بخشی از 
سوال این است که بایدن چقدر سریع می تواند 
پیشنهادهای مالی خود را به تصویب برساند. رییس 
جمهور منتخب آمریکا با مقاومت سنا روبرو خواهد 
شد زیرا بخشی از این پول به ایالتها می رود و این 
موضوع در گذشته مانعی برای توافق جمهوریخواهان 
بوده است.هفته جاری بازارها به این موضوع متمرکز 
می شوند که بایدن در هفته نخست حضورش در 
کاخ سفید چه دستاوردی خواهد داشت. با توجه به 
جریان استیضاح، وی چه موفقیتی خواهد داشت؟ 
اگر تدابیر محرک مالی به دلیل استیضاح به تاخیر 
بیافتند، ممکن است برای بازارهای سهام مسئله 

ساز شود و ابهام بیشتری ایجاد کند و باعث حرکت 
بیشتر به سمت نقدینگی شود.شون لاسک، یکی از 
مدیران شرکت والش تردینگ به کیتکونیوز گفت: 
موضوع تورم را نمی توان امسال نادیده گرفت. بازار 
نگران چاپ پول است. تورم بانک مرکزی آمریکا 
سالهای بسیاری اندک بوده و اگر سرانجام به نرخ 
دو درصد صعود کند، یکی از شرایطی خواهد بود 
که کنترل آن دشوار است و این امر برای طلا خوب 
خواهد بود.جروم پاول، رییس بانک مرکزی آمریکا 
در سخنرانی که پنج شنبه گذشته در دانشگاه 
پرینستون داشت، درباره تورم اظهار کرده بود 
بانک مرکزی در خصوص میانگین تورم جدیدی 
که هدف گرفته، خود را به فرمول ریاضی خاصی 
محدود نکرده و تورم بسیار اندک، خطرناکتر است. 
وی افزوده بود رشد تورم در کوتاه مدت ممکن است 
تسریع شود. یک نکته که پاول اشاره کرد، انتظار 
برای رشد چشمگیر تورم مبنا و تورم کل در ماههای 
آینده به دلیل افت شدید قیمتها در سال گذشته 
بود.برگزاری مراسم تحلیف بایدن در روز چهارشنبه 
که ممکن است با ناآرامی طرفداران ترامپ همراه 
شود و جلسه استیضاح ترامپ دو رویداد سیاسی 
مهمی هستند که بازارها در هفته جاری مورد توجه 
قرار می دهند. به گفته تحلیلگران، احتمال ناآرامی 
اندک است و تاثیر چندانی روی قیمت طلا نخواهد 
گذاشت.یک رویداد مهم دیگر، جلسه تایید جانت 
یلن به عنوان وزیر خزانه داری آمریکا در روز سه 
شنبه خواهد بود. بازارها انتظار دارند در این جلسه 

اظهارنظری درباره دلار آمریکا مطرح شود.

وحشت در بازار جهانی طلا

مدیر زراعت سازمان جهاد کشاورزی استان بوشهر 
گفت: از ابتدای سال زراعی جاری تاکنون ۱۷هزار و 
۴۹۳ هکتار از محصولات زراعی و سبزی و صیفی این 
استان زیر پوشش بیمه قرار گرفته است.رضا حسین 
پور روز شنبه در گفت وگو با ایرنا افزود: از این میزان 
مزارع بیمه شده ۱۲هزار و ۳۴۵ هکتار گندمزار و مابقی 
سایر محصولات زراعی است.وی بیان کرد: امسال در 
سطح ۱۵ هزار و ۴۵۵ هکتار گندم آبی و ۹۲ هزار 
هکتار  دیم در استان بوشهر کشت شده‌است که 

تاکنون معادل ۱۱ درصد شامل یکهزار و ۴۹۵ هکتار 
گندم دیم و ۱۰ هزار و ۸۵۰ هکتار گندمزارهای آبی 
این استان بیمه شده‌است.حسین پور اضافه کرد: امسال 
۲۵۰ هکتار از مزرعه‌های استان زیر کشت محصول 
کلزا رفته اما تاکنون کلزاکاران نسبت به بیمه این  
مزارع هیچ اقدامی انجام نداده‌اند.وی ادامه داد: با توجه 
به اینکه بیمه پذیری مزرعه‌های گندم و کلزا از اول مهر 
آغاز و تا پایان دی ماه ادامه دارد انتظار می‌رود برای 
پیشگیری از بروز خسارت‌های احتمالی ناشی از سرما 

زدگی و سایر موارد دیگر کشاورزان نسبت به بیمه 
مزارع خود اقدام کنند.به گفته حسین پور همچنین 
برای نخستین بار امسال بیمه پذیری محصولات سبزی 
و صیفی نیز اعلام شده و براین اساس ۲۰ درصد حق 
بیمه در این بخش را کشاورزان و ۸۰ درصد را دولت 
پرداخت می‌کند.مدیرزراعت سازمان جهاد کشاورزی 
استان بوشهر گفت: تاکنون ۳۸۹ هکتار از هندوانه 
و خربزه کاری‌های این استان بیمه شده و با توجه 
به اینکه تا نیمه بهمن ماه فرصت بیمه برای این 

محصولات تعیین شده است انتظار می‌رود کشاورزان 
این بخش نیز نسبت به بیمه محصولات خود اقدام 
کنند.وی یادآور شد: همچنین تاکنون از سطح ۱۱هزار 
و ۲۰۰ هکتار مزرعه‌های گوجه فرنگی استان بوشهر 
۲هزار و ۶۸۵ هکتار معادل ۲۲ درصد بیمه شده‌است.

مدیرزراعت سازمان جهاد کشاورزی استان بوشهر 
گفت: سال گذشته سرجمع ۳۹۰ میلیارد ریال بابت 
غرامت محصولات کشاورزی به بهره‌برداران زراعی و 

باغی استان بوشهر پرداخت شد.

۱۷هزار و۴۹۳ هکتار از محصولات زراعی استان بوشهر بیمه شد
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با بالاگرفتن موضوع حذف عوارض 5 درصدی 
شهرداری از بلیت هواپیما و تناقض در اجرای آن از 
سوی شهرداری‌ها، امروز رئیس سازمان هواپیمایی از 
رایزنی با رئیس مجلس بابت ضرورت اصلاح قوانین 
عوارض ایرلاین‌ها از سوی مجلس شورای اسلامی خبر 
داد. به گزارش خبرنگار اقتصادی خبرگزاری فارس، 
چندی پیش رئیس هیات مدیره انجمن شرکت‌های 
هواپیمایی در گفت‌وگو با خبرگزاری فارس از پیگیری 
برخی نمایندگان مجلس برای تصویب عوارض جدید 
روی بلیت پروازها خبر داد و گفت: به تازگی برخی 
نماینده‌های مجلس شورای اسلامی پیشنهاد داده‌اند، 
در بودجه 1400 رقمی به قیمت بلیت پروازهای 
خارجی اضافه شود و این رقم به اورژانس اختصاص 
یابد.به گفته یونس دقیق کیا در حال حاضر چهار 
نوع عوارض شامل »عوارض شهرداری«، »عوارض 
هال احمر«، »عوارض فرودگاهی« و »عوارض 
ایمنی« روی بلیت پروازها اعمال شده است و از 
مسافران دریافت می‌شود، وضع عوارض جدید تحت 

عنوان عوارض اورژانس مشکلی دیگر به مشکلات 
شرکت‌های هواپیمایی اضافه می‌کند.به گفته رئیس 
هیات مدیره انجمن شرکت‌های هواپیمایی در گذشته 
هم که بحث تعریف عوارض هلال احمر روی بلیت 
پروازها مطرح شد، یاتا )انجمن بین‌المللی حمل‌ونقل 
هوایی( با طرح آن که این عوارض، عوارض خیریه 
محسوب می‌شود از کدگذاری آن خودداری کرد و 
قطعاً امکان کدگذاری این عوارض به عنوان عوارض 
اورژانس نیز در یاتا برای وصول وجود نخواهد داشت 
و برای شرکت‌های هواپیمایی مشکل ایجاد خواهد 
شد.یکی از مشکلاتی که شرکت‌های هواپیمایی 
درباره عوارض روی بلیت دارند همین موضوع اخذ 
عوارض 5 درصدی از سوی شهرداری بابت هر بلیت 
است؛ شهرداری ها طبق همین قانون از شرکت های 
هواپیمایی بابت هر بلیت مطالبه این 5 درصد را دارند 
و به گفته دبیر انجمن شرکت‌های هواپیمایی، برخی 
شهرداری ها نظیر شهرداری مشهد حساب شرکت 
ها را مسدود می کند تا این 5 درصد را برداشت 

کنند.دبیر انجمن شرکت های هواپیمایی در این باره 
می گوید: شرکت‌های هواپیمایی با شهرداری‌های 
مختلف بر سر همین عوارض شهرداری چالش هایی 
دارند، به دلیل آنکه شهرداری از حساب شرکت‌های 
هواپیمایی برداشت می‌کنند و یا حساب شرکت‌های 
هواپیمایی را در برخی شرایط می‌بندند.مشکلی که 
شرکت‌های هواپیمایی با شهرداری بابت این عوارض 
5 درصدی دارند این است که در قانون مالیات بر 
ارزش افزوده ماده 46 و 47 شهرداری محل برخاست 
هواپیما و شهرداری محل فرود به عنوان محل‌های 
اخذ عوارض تعیین شده است.اسعدی سامانی در این 
باره می گوید: ما پیشنهاد داده‌ایم که این عوارض 
چون محلی از اعراب ندارد برداشته شود یا حداقل 
فقط شهرداری مبدأ پرواز این 5 درصد را دریافت 
کند؛ حتی شهرداری‌ها از شرکت‌های هواپیمایی که 
سال تأسیس آنها به تازگی است، بابت سالهای قبل، 
عوارض شهرداری مطالبه می‌کنند، یا ما در قزوین 
فرودگاه نداریم، اما شهرداری قزوین مطالبه عوارض 

می‌کند. شهرداری‌ها کمیسیون ماده 7 تشکیل 
می‌دهند و از حساب ایرلاین برداشت می‌کنند. به 
گفته وی در قانون مالیات بر ارزش افزوده، در ابتدا 
موضوع عوارض شهرداری حذف شد، اما شهرداری‌ها 
موضوع درآمد پایدار شهرداری‌ها را تصویب کردند 
و طبق همان ماده 46 و 47 از حساب شرکت‌ها 
برداشت می‌کنند؛ مشکل دیگری که وجود دارد 
این است که شهرداری‌ها براساس سقف نرخی 
بلیت مطالبه عوارض دارند، یعنی اگر بلیت پروازی 
در طیف 300 تا 700 هزار تومان فروخته شود، 
شهرداری‌ها آن سقف قیمتی را مدنظر قرار می‌دهند 
که از دولت مطالبه داریم، این مشکلات رفع و این 
عوارض برداشته شود. در این راستا امروز رئیس 
سازمان هواپیمایی کشوری از رایزنی با رئیس مجلس 
شورای اسلامی خبر داده و گفته است: طی این دیدار 
مشکلات ایرلاین‌های کشور مطرح شد و این موضوع 
مورد تأکید قرار گرفت که این اشکال مربوط به قانون 

است و باید اصلاح شود.

اخبار

بازگشت نرخ‌ها به آگهی مجازی خرید و فروش مسکن در چند 
روز گذشته سبب واکنش‌های میان مخالفان و موافقان این مساله 
شده است. به گزارش خبرگزاری خبرآنلاین، در این میان اعضای 
صنف مشاوران املاک به ویژه رییس این اتحادیه بارها  و به صراحت 
مخالفت خود را با درج قیمت در آگهی های مجازی اعلام کرده و 
معتقدند با این کار بازار دچار هیجان و هرج و مرج قیمتی خواهد شد.

تاثیر کرونا بر فعالیت مشاوران املاک چه بود؟
در مقابل برخی از کارشناسان و فعالان این بازار اعتقاد دارند، حق مسلم 
شهروندان ، خریداران و فروشندگان است که به جریان آزاد اطلاعات 
دسترسی داشته باشند . این عده برای خریدار حق انتخاب قائل شده و 
می گویند در نهایت مشتری و مصرف کننده باید ملک مورد نظر خود 
را انتخاب کند و می تواند در صورت مواجهه با قیمت های غیرواقعی 
و نجومی، خرید خود را انجام ندهد. از اردیبهشت ماه درج قیمتها در 
سایت ‌ها ممنوع اعلام شده بود و بررسی وضعیت بازار نشان دهنده آن 
است که این اقدام نه تنها تاثیری به حال بازار ملک نداشت بلکه حداقل 
70درصد بر قیمت املاک در نقاط مختلف پایتخت افزوده شد و علاوه بر 
زحمت تماس با تک تک آگهی دهندگان از سوی خریداران، بر نابسامانی 
بازار نیز دامن زد و سبب شد تا هرکس و به هر میزان که دوست دارد 
برای املاک خود، قیمت تعیین کند.یک کارشناس بازار مسکن درباره 
تاثیر سانسور قیمت‌ها در آگهی سایت‌های بر سامان‌ دادن وضعیت 
بازار مسکن گفت: اگر می شد بازار مسکن را با چنین طرح‌هایی 
سر و سامان داد که خیلی خوب بود.مهدی سلطان محمدی افزود: 
واقعیت این است که محروم کردن مردم، خریداران و فروشندگان از 
داده های بازار،کمکی به بهبود وضعیت مسکن جامعه نمی کند.این 
تصور غلطی است که برنامه ریزان و سیاست‌گذاران گاهی اوقات فکر 
می کنند ، ‌خریداران و فروشندگان که وارد بازار مسکن می شوند 
از خرد کافی برای انتخاب برخوردار نیستند و توسط داده‌ها فریب 
می خورند و تصمیمات نادرست می گیرند. بنابراین فکر می کنند 
به عنوان قیم‌هایی آگاه باید وارد شوند و راه اطلاعات را ببندند. وی 
تاکید کرد:اصلا این‌گونه نیست و تصوری واقعا نادرست است زیرا 
در بازارها هرچه تبادل اطلاعات بیشتری صورت گیرد، بهترکار می 
کنند،خریدارانی که از انواع نرخ‌های بازار در نقاط مختلف شهر آگاه 
باشند به همان نسبت تصمیمات آگاهانه‌تری می گیرند و همچنین 
فروشندگانی که به خریداران بالقوه در همه جای بازار، دسترسی دارند 
می توانند سریع‌تر املاک خود را به فروش برسانند و به مشتریان بهتر 
دسترسی یابند.وی ادامه داد: تصوراتی بر این مبنا که اطلاعات بازار 
را مخدوش کنیم و مانع آن شویم و این مساله به شرایط بازار کمک 
می کند،‌ اقدام بسیار عجیبی است که در مملکت با قوت جریان دارد.

این کارشناس بازار مسکن گفت: برای درک بهتر مساله می توان 
این مثال را زد که شما وارد یک میوه فروشی شوید و میوه‌ها هیچ 
نرخی ندارند و کیفیت آنها قابل مشاهده نیست و فروشنده نسبت به 
فروش محصولی اقدام می کند نه نرخ مشخصی دارد و نه کیفیت 
قابل مشاهده، بنابراین چگونه می توان برای خرید تصمیم‌گیری کرد.

سلطان محمدی افزود: اگر به انواع نرخ‌ها در فروشگاه‌های مختلف 
داشته باشید و همچنین هرچه تعداد فروشگاه‌هایی که محصولات 
را عرضه می کنند، بیشتر باشد؛ شما به عنوان خریدار قدرت انتخاب 

بهتری دارید.وی تاکید کرد: فضای مجازی نیز بخشی از بازارهاست و 
اکنون بازارها فقط محدود به بازارهای فیزیکی نمی شوند و در همه 
جای دنیا روز به روز سهم تجارت الکترونیک در حال افزایش است 
و در ایران نیز بسیاری از شهروندان برای خریدهای روزمره خود به 
سایت‌های مختلف مراجعه می کنند و می توانند انواع محصولات را از 
نظر کیفیت، قیمت و ... با یکدیگر مقایسه کنند و در نهایت بهترین 
تصمیم را بگیرند که این مساله کمک بسیاری به گرفتن تصمیمات 
بهینه‌تر کرده است.وی تاکید کرد: در تمام دنیا این روند جریان دارد و 
بزرگترین شرکت‌هایی که در طول سال گذشته علیرغم تمام مشکلات 
و بحران‌ها رشد کردند،‌ آن دسته از شرکت‌هایی بودند که امکان 
فروش مجازی داشتند. این کارشناس بازار مسکن گفت: بنابراین در 
چنین شرایطی نمی دانم با چه تصوری بعضی‌ها فکر می کنند که 
اگر بازارهای مجازی را محدود کرده و دسترسی مردم به اطلاعات را 
محدود کنند می تواند باعث حل مشکل مسکن در جامعه شود که 
بنده متوجه نمی شوم این کار چگونه صورت می گیرد.وی ادامه داد:‌ 
اساس تفکر بر این مساله استوار است که مردم را جاهل تصور می 
کنند که قادر به گرفتن تصمیمات درست نیستند اما باید گفت این 
تصور غلطی است زیرا خریداری که وارد بازار می شود از خرد کافی 
برخوردار بوده و منابع کافی دارد و می تواند در مقابل پیشنهادات 
و گزینه‌های مختلفی که عرضه می شود، بهترین تصمیم را بگیرد.

سلطان محمدی بیان کرد: در این میان اگر فروشنده ای قیمت بالایی 
را مطرح کند، خریدار حق انتخاب دارد و می تواند سراغ این فرد 
نرود. هرچه گستره انتخاب را برای خریدار بیشتر فراهم کنیم، وی 
تصمیم عاقلانه‌تر و بهتری را خواهد گرفت.وی در پاسخ به این سوال 
که آیا تا پایان سال شاهد رونق بازار مسکن خواهیم بود یا خیر، 

بیان کرد: باید دید منظور از رونق چیست، اگر منظور حجم خرید و 
فروش باشد با روندی که فعلا در بازارها مشاهده می شود، احتمال 
افزایش قیمت مسکن به شکلی که در سال‌های گذشته داشتیم،بسیار 
احتمال ضعیفی است و به نظر می رسد بازارها دوره رشدهای شدید 
نرخ‌ها را پشت سر گذاشته اند و از این به بعد با بازارها مواجه 
خواهیم بود که تعادل بهتری درآن برقرار است و قیمت ها نمی‌توانند 
نوسان بسیار شدیدی داشته باشند. وی تاکید کرد: البته به شرط 
آنکه وضعیت سیاسی،اقتصادی و اجتماعی در حد فعلی باقی بماند.

سلطان محمدی خاطر نشان کرد: اگر اتفاقات غیرقابل پیش بینی در 
حد اقتصادی، سیاسی و اجتماعی رخ دهد، وضعیت متفاوت خواهد 
بود اما در شرایط فعلی به نظر می رسد که بازارها از ثبات قیمتی 
بهتری برخوردار باشند و هنگامی که بازارها به آرامش قیمتی می 
رسند، خریدار و فروشنده راحت‌تر می توانند به مرحله تصمیم‌گیری 
برسند و اگر متقاعد شوند قیمت ها به حدی از ثبات رسیده آن زمان 
حجم معاملات افزایش می یابد.وی تصریح کرد: اکنون تردیدهایی در 
بازار وجود دارد که عده ای معتقدند قیمت‌ها سقوط خواهد کرد و 
برخی انتظار دارند نرخ ها افزایش شدیدی پیدا کند در این شرایط 
تصمیم‌گیری برای خریدار و فروشنده دشوار خواهد بود اما اگر مدتی 
بگذرد و هر دو طرف معامله قانع شوند قیمت ها در همین سطح است 
و تغییرات شدید رخ نمی دهد،‌آن هنگام خریداران وارد عمل شده 
و در مقابل فروشندگان هم به این نتیجه می رسند که بهتر است 
واحدهای خود را سریعترعرضه کرده و آنها را نقد کنند.وی گفت: 
انتظار بر این است که حجم معاملات بالا رود به شرط اینکه تعادل و 
ثبات قیمت در بازار پیدا شود که به نظر می رسد در ماه‌های آتی به 

این سمت نزدیک شویم.

 

 پیشنهاد به رئیس مجلس بابت اصلاح 
قانون عوارض 5 درصدی شهرداری‌ها از بلیت هواپیما

نگران کاهش پروازهای عبوری قطر 
نیستیم؛ آسمان ایران به‌صرفه‌ترین مسیر

معاون سازمان هواپیمایی کشوری اعلام کرد: فضای ایران در 
موقعیت جغرافیایی و راهبردی خاص بین پروازها از  آسیا به 
اروپا و امریکا قرار دارد و نگرانی بابت کاهش پروازهای قطر وجود 
ندارد. به گزارش ایسنا، در پی توافق صورت گرفته بین قطر و 
عربستان پس از اختلافات طولانی مدت این دو کشور خبرهایی 
مبنی بر کاهش پروازهای عبوری هواپیمایی قطر به دلیل گذشتن 
پروازهایش از آسمان عربستان و هدف برخی کشورهای متخاصم 
برای حذف پروازهای عبوری از آسمان ایران منتشر شد.ابوالقاسم 
جلالی - معاون هوانوردی و امور بین‌الملل سازمان هواپیمایی 
کشوری- در این باره به ایسنا گفت: هیچ نگرانی بابت کاهش 
پروازهای عبوری هواپیماهای قطری از آسمان ایران نیست 
چرا که فضای هوایی ایران کوتاه‌ترین مسیر بین کشورهای 
اروپایی و آسیا و بلعکس است.وی افزود: بنابراین شاید کشور 
قطر برای پروازهای عبوری به آفریقا از فضای عربستان  استفاده 
‌کند اما در پروازهای خود به مقاصد اروپایی، آمریکا و کانادا 
همچنان آسمان ایران به صرفه‌تر و منطقی‌تر خواهد بود.معاون 
هوانوردی و امور بین‌الملل سازمان هواپیمایی کشوری با تاکید 
بر اینکه هیچ کشوری نمی‌تواند جایگزینی مانند آسمان ایران 
برای هواپیماهای منطقه معرفی کند، اظهار کرد: شرکت‌های 
هواپیمایی دنیا می‌دانند که فضای آسمان ایران در موقعیتی 
جفرافیایی و راهبردی خاص در بین دو جریان ترافیک هوایی 
بین آسیا و اروپا قرار دارد.جلالی گفت: در واقع تجربه نشان داده 
است که آسمان ایران واقعیت انکارناپذیر دنیای هوانوردی در 
دنیاست و تحولات کوتاه مدت منطقه‌ای نمی‌تواند ارزش آن را 

در دراز مدت تحت تاثیر قرار دهد.

راه آهن رشت-کاسپین از 
پروژه‌های جهش تولید کشور

معاون ساخت و توسعه راه‌آهن، بنادر و فرودگاه‌ها گفت: راه آهن 
رشت-کاسپین از پروژه‌های جهش تولید کشور محسوب می‌شود. 
عباس خطیبی در گفت و گو با ایسنا گفت: در اسفند سال ۹۷ راه 
آهن رشت- قزوین را به بهره‌ برداری رساندیم و در ادامه مسیر 
راه آهن رشت - قزوین و در تکمیل کریدور شمال - جنوب، 
مسیر راه آهن رشت-انزلی، رشت-کاسپین در اولویت کار شرکت 
ساخت و توسعه زیربناهای حمل و نقل کشور قرار گرفته است. 
وی با بیان اینکه در سال ۹۹ این پروژه به عنوان پروژه جهش 
تولید و یکی از اولویت‌دارترین پروژه کشور نامیده می‌شود، ادامه 
داد: منابع خوبی از طریق بودجه و برنامه‌ریزی کشور به این پروژه 
تخصیص داده شده است. طول این پروژه ۳۵ کیلومتر است 
که در قالب دو قطعه تعریف شده است.معاون ساخت و توسعه 
راه‌آهن، بنادر و فرودگاه‌ها گفت: این پروژه قطعات ۶ و قطعات 
۷ پروژه راه آهن رشت-کاسپین را شامل می‌شود. قطعه ۶ این 
پروژه که قطعه ابتدایی است، ۱۷ کیلومتر و قطعه ۷، ۱۸ کیلومتر 
است.وی تصریح کرد: این پروژه عملا ایستگاه رشت را بعداز عبور 
از محدوده پیربازار به منطقه کاسپین متصل می‌کند. این مسیر 
ترانزیت را از منطقه شمالی و عبور از مزرهای آبی به شبکه ریلی 
کشور تامین می‌کند.خطیبی خاطرنشان کرد: در تلاش هستیم 
در اوایل ۱۴۰۰ این پروژه را به بهره‌برداری برسانیم. پیشرفت 
فیزیکی این طرح ۳۴ درصد و ۵۵ درصد پیشرفت در بخش 
زیرسازی و ۵/۵ کیلومتر تاکنون عملیات ریل‌گذاری آن انجام 
شده است.وی با بیان اینکه همه بخش‌های زیرسازی و روسازی 
در حال کار است، خاطرنشان کرد:  این پروژه در همه بخش 
در حال کار و از ریل ملی برخودار است.خطیبی با بیان اینکه 
از جمله سختی‌های انجام این پروژه عبور از مناطق کشاورزی، 
شالیزاری و مناطقی که تراکم جمعیتی دارند، است، تصریح کرد: 
هماهنگی برای تملک امور اراضی کار را سخت کرده است، اما 
خوشبختانه مسئولین مربوطه کمک کردند.وی گفت: منطقه 
اقلیمی این منطقه به دلیل اقلیم بارش هایی که دارد، کار را 
سخت می کند اما ما تلاش می‌کنیم به برنامه برسیم و در موعد 

مقرر این پروژه به بهره برداری برسد.

حمایت کارشناسان مسکن و 
خودرو از بازگشت قیمت به 

اپلیکیشن ها
کارشناسان مسکن و خودرو معتقدند بر اساس نظرسنجی‌ها و 
آمار نه تنها حذف قیمت در بازار مجازی و اپلیکیشن‌ها کمکی 
به کنترل قیمت‌ها نکرده بلکه باعث از بین رفتنِ شفافیت در 
بازار نیز شده است.به گزارش شبکه خبر، مهدی روانشادنیا 
کارشناس مسکن در گفتگو با برنامه تیتر امشب از موافقت 
مشروط درج قیمت‌ها در آگهی‌ها و اپلیکیشن‌ها گفت و 
افزود: حذف قیمت‌ها از آگهی‌های فضای مجازی هیچ کمکی 
به کاهش التهاب بازار نکرده است. پیش از اینکه اعلام درج 
قیمت‌ها در آگهی‌های مسکن و خودرو منع شد تأثیری در 
کنترل قیمت‌ها نگذاشت. میانگین قیمت مسکن در اردیبهشت 
امسال ۱۷ میلیون تومان بود و امروز که قیمت‌ها آزاد شده 
متوسط قیمت‌ها ۲۷ میلیون تومان رسیده است.روانشادنیا 
افزود: قیمت گذاری در بازار مسکن بسیار پیچیده و تابعی 
از ملاحظات مختلف است.وی به نیاز شفافیت در بازار مسکن 
اشاره کرد و گفت: آگهی‌ها در بازار مجازی مسکن بهتر و 
بیشتر دیده می‌شود و قابل مقایسه است. اگر قیمت‌ها درج 
نشود هزینه‌های مبادله معاملات بیشتر می‌شود.کارشناس 
مسکن با بیان اینکه در معاملات بازار مسکن در کشور ما، 
چیزی به نام مشاور املاک نداریم، افزود: اتفاقی که در بازار 
 مسکن و مشاوره املاک می‌افتد بازار یابی مسکن است

نه مشاوره مسکن.وی گفت: فرهنگ مشاوره املاک 
باید ارتقا یابد. همزمان با درج قیمت مسکن در 
 آگهی‌ها باید خدمات مشاور اماک از نظر فنی و 
خدمات افزایش یابد.روانشادنیا گفت: آنچه که در نوسانات 
بازار اثر می‌گذارد، متغیرهای کلان است و سامانه‌های املاک 
تأثیر چندانی ندارد.رضا الفت‌نسب عضو هیئت‌مدیره اتحادیه 
کشوری کسب و کارهای مجازی گفت: بر اساس آمارهای 
نظر سنجی‌های به دست آمده حدود ۸۸ درصد از مردم 
معتقدند درج نشدن قیمت‌ها آن‌ها را به سختی انداخته 
است. افزایش قیمت مسکن و خودرو هیچ ارتباطی به درج 
 قیمت در آگهی‌ها ندارد جز اینکه شفافیت در قیمت‌ها را 

از بین برده است.

 بازار مسکن در دو راهی خرید و فروش

راه و شهرسازی

معاون وزیر راه و شهرسازی گفت: در حال حاضر 
۴ میلیون تن کالای اساسی در بنادر تجاری 
کشور وجود دارد و بالغ بر یک میلیون تن 
محموله نیز در حال تخلیه و یا در انتظار ورود به 
بنادر کشور است.به گزارش پایگاه خبری وزارت 
راه و شهرسازی، محمد راستاد درباره ساخت 
شناور در کشور، تصریح کرد: حمایت از ساخت 
شناورهای جدید توسط شناورسازی های داخلی 
به منظور ارتقاء ناوگان دریایی و بهره‌گیری از 
توانمندی‌های داخلی در دستور کار سازمان 
بنادر و دریانوردی، قرار دارد.معاون وزیر راه و 
شهرسازی با بیان اینکه ساخت شناور توسط 
تولیدکنندگان داخلی در راستای ایجاد اشتغال، 
توسعه صنایع دریایی، بهبود وضعیت گردشگری 
دریایی و ارتقاء سطح ایمنی سفرهایی دریایی 
است، تصریح کرد: از محل وجوه اداره شده 
سازمان بنادر و دریانوردی، تسهیلات ارزان قیمت 

خرید شناور ارائه می‌شود، البته این امر منوط به 
آن است که شناور مورد تقاضا، تولید داخل باشد.

راستاد تأکید کرد: ‌وجوه اداره شده سازمان بنادر 
و دریانوردی مکانیزم حمایتی از رونق حمل و 
نقل دریایی، صنایع دریایی و گردشگری دریایی 
را دارد.مدیرعامل سازمان بنادر و دریانوردی ادامه 
داد: باید بتوان فضاهای مناسبی را برای توسعه 
گردشگری دریایی و در کنار آن بهبود و ارتقاء 
ناوگان مسافربری و گردشگری دریایی با اعطایی 

تسهیلات فراهم کرد.

حمایت از ساخت شناورهای جدید تولید داخل

مدیرکل دفتر اقتصاد مسکن وزارت راه و شهرسازی 
از ثبت‌نام ۲۲۳ هزار و ۹۰۵ نفر متقاضی مسکن 
ملی در مرحله سوم خبر داد و گفت: به زودی برای 
متقاضیان حائز شرایط پیامک ارسال می‌شود. به 
گزارش وزارت راه و شهرسازی، پروانه اصلانی 
از ثبت‌نام ۲۲۳ هزار و ۹۰۵ نفر در مرحله سوم 
طرح اقدام ملی مسکن که از ۱۸ تا ۲۵ دی ماه 
اقدام به ثبت‌نام کردند خبر داد و گفت: پالایش‌ها 
همزمان با ثبت‌نام آغاز شد که همانند دوره‌های 
قبل به واجدان شرایط پیامک ارسال می‌شود تا 

نسبت به تکمیل مدارک و آورده خود، اقدام کنند.
وی در بیان جزئیات تعداد ثبت‌نامی‌ها به تفکیک 
استان، توضیح داد: در آذربایجان‌غربی، ۱۵ هزار و 
۵۶۴ نفر، اردبیل ۳ هزار و ۵۰۶ نفر، اصفهان ۱۵ 
هزار و ۶۱۲ نفر، ایلام ۲ هزار و ۷۷۴ نفر، بوشهر 
یک‌هزار و ۸۷۸ نفر، تهران ۵۶ هزار و ۴۳۹ نفر، 
خراسان‌جنوبی ۶۴۴ نفر، خراسان‌رضوی ۱۹ هزار و 
۶۶۶ نفر، خراسان‌شمالی ۸ هزار و ۳۷ نفر، ثبت‌نام 
کردند.به گفته اصلانی، در استان های خوزستان 
۱۰ هزار ۶۹۹ نفر، سمنان یکهزار و ۳۱۰ نفر، 
سیستان‌وبلوچستان یک هزار و ۸۲۶ نفر، فارس 
۱۴ هزار و ۴۶۰ نفر، قزوین ۱۷ هزار و ۱۸۴ نفر، 
کرمان ۲۲ هزار و ۸۶۹ نفر، کهگیلویه‌وبویراحمد ۳ 
هزار و ۹۱۶ نفر، گیلان ۶ هزار و ۷۱۵ نفر، لرستان 
۶ هزار و ۸۰۹ نفر، مازندران ۳ هزار و ۴۵ نفر، 
مرکزی ۲ هزار و ۸۳۶ نفر، هرمزگان ۲ هزار و ۱۲۰ 

نفر، و همدان ۵ هزار و ۹۹۶ نفر ثبت نام کردند.

ثبت‌نام ۲۲۴ هزار نفر در مرحله سوم طرح اقدام ملی مسکن
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یادداشت  

مدیرکل دفتر حفاظت و حمایت سازمان جنگل‌ها 
ضمن اشاره به تجهیز نیروهای حفاظت از عرصه‌های 
منابع طبیعی به شبکه رادیویی دیجیتال و بی‌سیم 
گفت: معوقات نیروهای حفاظت از جنگل نیز به‌طور 
کامل پرداخت شده است.امیر مسعود جلالی در گفت و 
گو با ایسنا با اشاره به اینکه یکی از اولویت‌های سازمان 
جنگل‌ها، مراتع و آبخیزداری کشور ارتقای پوشش 
حفاظتی است، اظهار کرد: ارتقای پوشش حفاظتی 
شامل چندین بخش ازجمله ساماندهی نیروها است. 
از این‌رو ساختار تشکیلاتی نیروهای حفاظتی منابع 
طبیعی در کشور به‌روز رسانی شد و چینش نیروها در 
عرصه‌های منابع طبیعی بر اساس فرم‌های استاندارد 
صورت گرفت.وی با بیان اینکه در برخی از مناطقی که 

با مشکل کمبود نیرو مواجه بودند نیز تقویت نیروهای 
حفاظتی در دستور کار قرار گرفت، تاکید کرد: درحال‌ 
حاضر حقوق کلیه نیروهای حفاظتی در عرصه‌های 
منابع طبیعی بر اساس حقوق‌های تعریف شده وزارت 
کار است. تمام نیروها نیز بیمه شده‌اند. مدیرکل دفتر 
حفاظت و حمایت سازمان جنگل‌ها، مراتع و آبخیزداری 
در ادامه با اشاره به اینکه تجهیزات خودرویی نیروهای 
حفاظتی نیز ارتقا پیدا کرده و ساماندهی شده است، 
گفت: تمام خودروها و موتورسیکلت‌های نیروها 
یکدست و یک‌شکل و به تجهیزاتی ازجمله تجهیزات 
اطفای حریق مجهز شدند.جلالی افزود: پیش از این 
نیروهای حفاظت از جنگل‌ها و مراتع - که دائم با 
عوامل تهدید و تخریب روبه‌رو هستند - از پرداخت 

نشدن به‌هنگام حقوق‌های خود گله‌مند بودند. از 
این‌رو پرداخت به‌موقع حقوق این نیروهای ازجمله 
موضوعاتی است که سازمان جنگل‌ها به‌جد پیگیر آن 
شد و خوشبختانه اکنون هیچ نیروی حفاظتی سازمان 
جنگل‌ها در کشور حقوق معوقه ندارد و تمام معوقات 
آن‌ها پرداخت شده است همچنین تمام نیروها به‌موقع 
حقوق‌های ماهانه خود را دریافت می‌کنند.به گفته وی 
برای اینکه نیروهای حفاظت از جنگل بتوانند کارآمدتر 
از قبل در عرصه‌ها حضور داشته باشند، خودروهای 
آن‌ها مانیتورینگ و رصد می‌شود و سعی کرده‌ایم 
که با پایش جانمایی خودروها و نفرات بر عملکرد 
نیروهای حفاظتی نظارت بیشتری کنیم. مدیرکل 
دفتر حفاظت و حمایت سازمان جنگل‌ها، مراتع و 

آبخیزداری با اشاره به اینکه یکی از موضوعات دیگری 
که در بحث حفاظت در دست اقدام است، استفاده از 
شبکه رادیویی دیجیتال برای نیروهای حفاظت از منابع 
طبیعی و ارتقای پوشش رادیویی است، تصریح کرد: 
برنامه‌ریزی کرده‌ایم که تا پایان امسال ۱۸ اداره کل 
از شبکه رادیویی استفاده کنند. بی‌سیم‌هایی نیز در 
اختیار نیروها قرار گیرد. این اقدام به‌تدریج در سایر 
استان‌ها اجرایی خواهد شد.جلالی در پایان اظهار 
کرد: برای ارتباط مستقیم با مردم و دریافت به‌موقع 
گزارش‌های مردمی از وقوع حریق، تخلفات و... نیز 
شماره تلفن سه رقمی ۱۳۹ را راه‌اندازی کرده‌ایم تا 
گزارش‌های مردمی از تمام نقاط کشور به مرکز کنترل 

و فرماندهی ما برسد.

تجهیز نیروهای حفاظت از جنگل به شبکه رادیویی دیجیتال

دادگاه تجاری در ایران - بخش اول
سید مهدی موسوی شهری وکیل دادگستری

دادگاه تجاری در ایران
گفتار اول : کلیات

دادگاههای  تشکیل  قدمت 
تجاری در ایران به ۱۰۵ 
سال  یعنی  پیش  سال 
۱۲۹۴ شمسی برمیگردد 
لذا  موضوع تازه ای نیست 
شمسی   ۱۲۹۴ سال  .در 
تجاری  محاکم  موقتی  قانون 
تصویب شد که دیری نپایید 
که قانون تشکیل محاکم 
 ۱۳۰۳ سال  در  تجارت 
شمسی جایگزین آن شد .اما این قانون نیز بموجب بند ۹ ماده 
۷۶ قانون تسریع محاکمات در سال ۱۳۰۹ نسخ گردید و کلیه 

وظایف محکمه تجارت  به  دادگاههای حقوقی واگذار گردید.
هر چند در سالهای بعد  در مورد ضرورت تشکیل این دادگاهها  
کم و بیش مطالبی  مطرح بود اما  هیچکدام بشکل جدی 
دنبال نشد تا اینکه در سال ۱۳۹۰  در ضمن قانون بهبود 
مستمر محیط کسب و کار به ضرورت تشکیل این دادگاهها 

تصریح شد.
حدود نه سال است که از تاریخ تصویب ماده ۲۹ قانون بهبود 
مستمر محیط کسب و کار ) مصوب ۱۳۹۰( مبنی بر تکلیف 
قوه قضاییه و دولت جهت تنظیم آیین دادرسی تجاری و 

تشکیل دادگاههای تجاری میگذرد .
در ماده ۲۹ قانون مزبور چنین مقرر شده است:

قوه قضائیه و دولت اقدامات قانونی لازم را برای تنظیم 
 آیین دادرسی تجاری و تشکیل دادگاههای تجاری

 به عمل می اورند.
تبصره ـ تا زمان تأسیس دادگاههای تجاری، جرائم مرتبط با 
فعالیتهای تجاری و اختلافات بین بخش خصوصی و دستگاههای 
اجرائی حسب مورد در شوراهای حل اختلاف یا شعب خاصی که 
رؤسای دادگستری استانها با رعایت صلاحیت محلی در حوزه 

های قضائی تعیین می نمایند، رسیدگی می شود.
از دید واضعین قانون مزبور ، تشکیل دادگاههای تجاری با آیین 
دادرسی خاص خود ، میتواند به بهبود مستمر محیط کسب 

و کار کمک کند.
تقریبا همزمان با تصویب قانون بهبود مستمر محیط کسب 
و کار در سال ۹۰ ، به پیشنهاد قوه قضاییه لایحه آیین 
دادرسی تجاری در هیئت وزیران تصویب گردید و در تاریخ 
۱۳۹۰.۱۲.۱۵ توسط مجلس شورای اسامی اعلام وصول 
گردید. لکن تا این تاریخ هیچ مصوبه  در این خصوص تصویب 
نشده است و صرفا در کمیسیونهای مختلف مجلس این لایحه 

دست بدست میشود.
این امر نشان میدهد قوه قضاییه و دولت  در راستای ماده ۲۹ 
قانون بهبود مستمر محیط کسب و کار به فوریت در  همان 
سال ۹۰ وظیفه خود را در تهیه مقدمات  قانونی انجام داده 
اند ولایحه آیین دادرسی تجاری  را  سریعا اماده و به مجلس 
ارسال نمود انداما مجلس شورای اسلامی در تصویب ان تعلل 

نموده است.
تعلل قوه مقننه در تصویب ایین دادرسی تجاری ازیک طرف  
و ضرورت تصمیم گیری در خصوص دادگاه های ویژه تجاری 
از طرف دیگر موجب شد که قوه قضاییه ،با توجه به اختیارات 
رییس قوه قضاییه ، مدیریت امر را به عهده بگیرد و پیش از 
تصویب قانون آیین دادرسی تجاری در مجلس ، سه گام  بزرگ 

بردارد به شرح ذیل بردارد :
گام اول: وضع آیین نامه شیوه تشکیل شعب تخصصی مراجع 
قضایی موضوع تبصره ماده ۵۶۶ قانون آیین دادرسی کیفری 

توسط ریاست قوه قضائییه مورخ ۹۸.۲.۲۸:
بموجب بند ب ماده یک این آیین نامه در هر حوزه 
قضائی عاوه بر مواردی که به موجب قوانین خاص 
است  الزامی   ، حقوقی  اختصاصی  شعب   تشکیل 

دعاوی حقوقی از قبیل:
۱. دعاوی تجاری و بازرگانی؛

۲. امور حسبی؛
۳. دعاوی مربوط به اراضی و منابع طبیعی؛

۴. دعاوی مربوط به وقف؛
۵. دعاوی ثبتی و مالکیت معنوی؛

۶. دعاوی بین‌المللی؛
۷. اعتراض به تصمیمات مراجع غیر دادگستری

گام دوم : دستور رئیس محترم قوه قضائیه موضوع نامه شماره 
۹۰۰۱/۲۲۲۲/۱۰ مورخ ۱۳۹۹/۲/۴

گام سوم: وضع ماده ۳۳ سند امنیت قضایی مورخ ۹۹.۷.۲۴ 
ریاست قوه قضائیه:

چنین  قضایی  امنیت  سند   ۳۳ ماده   در 
مقررشده است:

باتوجه به تأثیر احساس امنیت قضایی در عملکرد فعالان بخش 
اقتصادی کشور و بهبود فضای کسب‌وکار و جهش تولید، قوه 
قضائیه نسبت به ایجاد شعب تخصصی از دادگاه‌ها و دادسراها 

ویژه رسیدگی به امور اقتصادی اقدام می‌کند.
گام چهارم  تهیه دستورالعمل تشکیل مجتمع تخصصی 
دعاوی تجاری تهران توسط ریاست کل دادگستری استان 

تهران در تاریخ ۹۹.۹.۲۲
گام پنجم : افتتاح  اولین مجتمع قضایی ویژه رسیدگی به 

دعاوی تجاری  در تهران
بنابراین اهمیت دادگاههای تجاری با رعایت سه اصل سرعت 
و دقت و امنیت تجارت بر قوه قضاییه پوشیده نمانده است و 

گامهای عملی مناسبی برداشته شده است.
با دستور رییس قوه قضاییه  و پس از تهیه دستورالعمل 
مورخ۹۹.۹.۲۲  رئیس کل دادگستری استان تهران ، اولین 
مجتمع قضایی ویژه دعاوی تجاری در تهران در تاریخ ۹۹.۹.۲۶ 
با حضور مدیران ارشد  قوه قضاییه  و رئیس دادگاههای عمومی 
و انقاب تهران  و رئیس اتاق بازرگانی و تعدادی از مدیران 
تشکلهای اقتصادی افتتاح گردید و اولین رئیس مجتمع قضایی 

ویژه تجاری نیز منصوب شد.
تشکیل اولین مجتمع قضایی ویژه دعاوی تجاری ) قبل از 
تصویب آیین دادرسی این دادگاه ها در مجلس (، نشان 
میدهد  که قوه قضاییه  در  تشکیل این دادگاه ها  از 
مجلس ،مصمم تر است.بنظر میرسد تشکیل دادگاههای 
تجاری در تهران بصورت پایلوت و نمونه و کسب تجربه 
 مد نظر باشد و امیداست بزودی در سایر استانها نیز این 

دادگاهها تشکیل گردد.

جامعه

معاون درمان وزارت بهداشت با تاکید بر اینکه 
موثرترین راه برای کنترل بیماری کرونا رعایت 
»فاصله اجتماعی« است، گفت: در هر تجمعی 
که فاصله ها رعایت نشود حتی اگر افراد از 
ماسک هم استفاده کرده باشند بازهم، بیماری 

منتشر خواهد شد.
به گزارش ایسنا، دکتر قاسم جان بابایی معاون 
درمان وزارت بهداشت با اشاره به اینکه پیک 
سوم بیماری کرونا در مازندران با تاخیر همراه 
بود، اظهار کرد: خوشبختانه در این استان شاهد 
افزایش ترخیص بیماران هستیم و آمار مبتلایان 
سرپایی هم در برخی شهرها رو به کاهش است.

وی گفت: تست یک چهارم از هزار و ۳۰۰ 
بیماری که در استان بستری هستند، مثبت 
بوده و نتیجه تست سه چهارم مابقی بیماران 

منفی اعلام شده است.
دکتر جان بابایی با تاکید بر اینکه موثرترین 

راه برای کنترل بیماری کرونا رعایت فاصله 
اجتماعی است، عنوان کرد: در هر تجمعی که 
فاصله ها رعایت نشود حتی اگر افراد از ماسک 
هم استفاده کرده باشند بازهم، بیماری منتشر 

خواهد شد.
بر اساس گزارش وبدا، معاون درمان وزارت 
بهداشت درپایان یادآور شد: از مردم خواهش 
می کنم در استانی که بار بیماری در آن به 
این حد زیاد است حضور نیافته و به شهر محل 

زندگی خود بازگردند.

موثرترین راه برای کنترل کرونا رعایت »فاصله اجتماعی« است

محققان ژاپنی رابطه احساس انسجام )نشانگر 
توانایی مقابله با استرس( و دفعات راه رفتن در 
طبیعت یا فضای سبز را به منظور یافتن روشی 
آسان برای مهار استرس در محیط کار بررسی 
کردند. به گزارش ایسنا، استرس ناشی از کار 
کردن به موضوع جهانی در حوزه سلامت عمومی 
تبدیل شده است. استرس بر سلامت روحی و 
جسمی تاثیر گذاشته و همچنین می تواند به 
بهره وری آسیب رسانده و منجر به ضرر اقتصادی 
شود.نتایج یک مطالعه جدید نشان می دهد افراد 

شاغل که به طور منظم در طبیعت یا فضای سبز 
قدم می زنند ممکن است از توانایی بیشتری 
برای مقابله با استرس برخوردار باشند.یافته های 
محققان ژاپنی حاکی از فوائد پیاده روی در فضای 
سبز شهری یا جنگل ها برای کمک به مدیریت 
استرس است. پیاده روی در جنگل/ فضای سبز 
حداقل یک بار در هفته با تقویت احساس انسجام 
ارتباط دارد.در این بررسی محققان به ارزیابی 
میزان احساس انسجام، ویژگی های جمعیتی 
و عادت به پیاده روی در فضای سبز پرداختند. 
در این مطالعه اطلاعات مربوط به بیش از 6000 
کارگر ژاپنی 20 تا 60 ساله مورد استفاده قرار 
گرفته است.محققان مشاهده کردند: افرادی که به 
طور مرتب در طبیعت یا فضاهای سبز پیاده روی 
می کنند در بررسی شاخص احساس انسجام 
عملکرد بهتری دارند. احساس انسجام نشانه 
توانایی ذهنی در درک و مواجهه با استرس است.

ارتباط پیاده روی با کاهش استرس ناشی از کار
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به دنبال افزایش محدودیت‌های کرونایی، روند 
کاهشی بروز موارد بیماری و مرگ و میر ناشی از 
کرونا در اکثر استان‌های کشور در جریان است؛ 
اما در این بین همچنان برخی استان‌ها از جمله 
استان‌های شمالی وضعیت نگران کننده‌ای دارند و 
این در حالی است که با کاهش بار بیماری، برخی 
محدودیت‌ها نیز کاهش یافته است؛ موضوعی که 
نگرانی این روزهای متخصصان و مسئولین را سبب 
شده تا مبادا با عادی انگاری و کاهش محدودیت‌ها، 
پیک چهارم بیماری با ارتفاعی بلندتر از پیکهای 
قبلی، به وقوع پیوندد...به گزارش ایسنا، پس از 
گذشت ۱۱ ماه از ورود ویروس کرونا به کشور، 
مردم و مسئولین تجربیات زیادی در زمینه کنترل 
بیماری و مقابله با آن به دست آوردند. با گذر از 
روزهای بهت و ناباوری و البته سخت بیماری در 
اسفند ماه سال گذشته، به دنبال اقدامات انجام 
شده و اعمال برخی محدودیت ها، در نیمه‌های 
اردیبهشت ماه به روند تقریبا کنترل شده بیماری 
در کشور رسیدیم تا جایی که هفته دوم اردیبهشت 
کمترین میزان بستری و هفته آخر اردیبهشت 
کمترین میزان فوت از کرونا در کشور و در آن 
مقطع زمانی گزارش شد. اما این روند همینجا 
متوقف نشد؛ به طوری که با آغاز برخی عادی 
انگاری و سهل انگاری ها، شروع مسافرت‌ها و.... 
کم کم زمینه برای آغاز پیک بزرگتر فراهم شد 
و با افزایش تدریجی موارد بستری و فوت شده 

بر اثر کرونا سرانجام در اواخر خرداد و اوایل 
مرداد ماه سال جاری پیک دوم کرونا در کشور 
را تجربه کردیم.روند سینوسی کرونا در کشور 
همچنان داشت و با کاهش موقت آمار در هفته 
دوم شهریورماه، روند بیماری به آهستگی در 
ابتدای خط صعود قرار گرفت به شکلی که در 
اواخر مهر و آبان ماه، پیک سوم بیماری و مرگ 
و میر بیش از ۴۰۰ نفر در روز را تجربه کردیم. 
این در حالی بود که علاوه بر مردم، کادر درمان 
نیز در فشار کاری بسیار سختی قرار گرفتند و این 
موضوع آغاز راهی برای اتخاذ سیاست‌های جدی‌تر 
و اعمال محدودیت‌های شدید کرونایی در کشور 
شد. با اعمال محدودیت‌های متوسط کرونایی از 
۱۴ آبان ماه و تشدید آنها در تاریخ اول آذر ماه، 
آغاز فعالیت طرح محله محور مقابله با کرونا تحت 
عنوان طرح شهید قاسم سلیمانی، افزایش تعداد 
آزمایش‌های تشخیصی کرونا، اعمال محدودیت 
تردد بین استانی و... به تدریج آمار بستری و فوت 
ناشی از کرونا کاهش یافت تاجایی که در هفته 
چهارم دی ماه میزان بستری بیماران به شدت 
کاهش یافته و میزان مرگ و میر کرونایی نیز پس 
از چندین ماه مجددا دو رقمی شد. همچنین بر 
این اساس میزان موارد سرپایی مثبت بیماری در 
کل کشور نیز با کاهش چشمگیری روبرو شد. بر 
اساس اعلام معاونت بهداشت وزارت بهداشت تعداد 
موارد بستری جدید در کشور در هفته چهل و 

هفتم مقابله با بیماری )19 تا 25 دی ماه( به عدد 
۳۹۲۲ نفر رسید و این در حالی بود که این رقم در 
هفته چهل و ششم مدیریت اپیدمی معادل ۴۷۴۹ 
نفر بود. در عین حال با توجه به کاهش آمار موارد 
بستری در هفته چهل و هفتم مقابله با بیماری، 
تعداد موارد فوت شده در این هفته نیز به عدد ۷۵۳ 
نفر در کشور رسید. با کنترل بیماری و فاصله از 
پیک سوم آن در کشور تعداد موارد سرپایی مثبت 
شناسایی شده نیز پس از آخرین روند صعودی خود 
در هفته آخر آبان ماه، طی روزهای اخیر و در هفته 
چهل و هفتم مقابله با بیماری به عدد ۱۷ هزار و 
۹۷۳ نفر رسیده است.با این حال روند بیماری در 
کل کشور یکسان نبوده است. در پایتخت از ابتدای 
سال ۱۳۹۹ تا ۲۵ دی ماه تعداد موارد بستری 
کرونا به ۶۹ هزار و ۴۸۶ نفر رسید و تعداد موارد 
فوت ناشی از بیماری نیز در استان تهران به عدد 
۸۸۴۱ نفر رسید. این در حالی است که تعداد موارد 
سرپایی شناسایی شده در این استان تا تاریخ ذکر 
شده عدد ۷۸ هزار و ۱۷۲ نفر را نشان می‌دهد. 
در هفته چهل و ششم مدیریت بیماری کرونا بروز 
هفتگی موارد بستری در استان تهران ۵.۴۳ نفر به 
ازای هر صدهزار نفر جمعیت گزارش شد. همچنین 
بروز هفتگی موارد مرگ و میر ناشی از کرونا در این 
تاریخ در استان تهران به ۱۱.۹۶ نفر به ازای هر یک 
میلیون نفر جمعیت رسید.روند افزایشی و کاهش 
بیماری در استان تهران طی مدت اخیر همانند کل 

کشور فراز فرودهایی را به خود دیده است، اما پیک 
سوم بیماری در تهران همزمان با کل کشور در 
هفته آخر آبان ماه رخ داد. روند بستری در استان 
تهران در هفته اخیر کاهش یافته و این در حالی 
است که روند فوت در این استان افزایش یافته 
است، بروز موارد بستری در این استان از متوسط 
کشوری بالاتر و مرگ‌ومیر مجددا اندکی از متوسط 
کشوری بیشتر شده است.در حالی که با اعمال 
محدودیت‌های سفت و سخت شاهد کاهش موارد 
ابتلا و مرگ و میر ناشی از بیماری در کشور بودیم،  
اما در استان‌های شمالی این روند تکرار نشد و 
همچنان افزایش بار بیماری را شاهد بودیم. در این 
بین استان مازندران که هنوز پیک سوم کرونا را 
تجربه نکرده بود، در شرایطی که اکثر استان‌ها به 
شرایط متعادل‌تری از کنترل بیماری رسیدند، در 
حال گذر از پیک سوم بیماری است. موضوعی که 
بر خلاف انتظارها پس از اعمال محدودیت‌ها رخ 
داده است و بنابر اعلام مسئولین دلایلی از جمله 
آغاز فصل چیدن مرکبات و افزایش کار کارگران 
فصلی، مسافرت‌های زیاد به این استان و... را دارد.

در هفته چهل و ششم مقابله با بیماری در مازندران 
بروز هفتگی موارد بستری در این استان ۲۶.۲۷ به 
ازای هر صد هزارنفر جمعیت گزارش شده است و 
همچنین بروز موارد مرگ و میر ۳۲.۲۱ به ازای هر 
یک میلیون نفر جمعیت گزارش شده است. به این 
ترتیب استان مازندران همچنان در وضعیت قرمز 
بیماری قرار دارد. روند بستری و موارد فوت در 
هفته اخیر در استان نزولی بوده است اما میزان 
بروز موارد بستری از متوسط کشوری بسیار بالاتر 
و میزان مرگ و میر استان نیز همچنان از متوسط 
کشوری فاصله زیادی دارد.در استان گیلان نیز 
در هفته چهل و هفتم مدیریت کرونا میزان بروز 
بستری ۹.۶۹ به ازای هر صد هزار نفر جمعیت 
است و میزان مرگ و میر بر اثر بیماری نیز ۱۴.۸۲ 
به ازای هر یک میلیون نفر گزارش شده است. روند 
بستری و فوت در هفته اخیر در این استان نزولی 
بوده است و بروز موارد بستری و میزان مرگ و میر 
از متوسط کشوری بیشتر است‌.بنابر اعلام معاونت 
بهداشت و بر اساس نمودارها، در استان گلستان نیز 
برخلاف سایر استان‌های کشور پیک سوم بیماری 
رخ نداده است و اکنون با توجه به روند افزایشی 
بیماری که بر خلاف محدودیت‌ها رخ داده است، 
گمان می‌رود این استان نیز در حال گذر پیک 
سوم بیماری باشد. در هفته چهل و ششم مدیریت 
بیماری بروز موارد بستری ۹.۱۶ به ازای هر ۱۰۰ 
هزارنفر و بروز موارد مرگ و میر ۱۷.۴۹ به ازای هر 
یک میلیون نفر گزارش شده است. روند بستری 
در استان گلستان نزولی بوده ولی روند فوت در 
هفته اخیر صعودی گزارش شده است. میزان مرگ 
و میر از متوسط کشوری فاصله بیشتری گرفته و 
بالاتر رفته است و میزان بروز موارد بستری نیز 
همچنان بیش از متوسط کشوری است.در استان‌ 
آذربایجان شرقی نیز بر اساس نمودارها پیک سوم 
بیماری در حال فروکش کردن است؛ به شکلی 
که روند بستری و فوت ناشی از بیماری در هفته 
اخیر کاهش یافته است ولی بروز موارد بستری و 
میزان مرگ و میر اندکی از متوسط کشوری بیشتر 
است. در این استان در هفته چهل و ششم مدیریت 
بیماری میزان بروز موارد بستری ۵.۳۶ به ازای هر 
۱۰۰ هزارنفر جمعیت و بروز موارد مرگ و میر 
۹.۵۹ به ازای هر یک میلیون نفر جمعیت گزارش 

شده است.

‌گذر از پیک سوم کرونا 
در سایه اعمال محدودیت‌ها
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   مهسا مژدهی - خبرآنلاين
یک کارشناس مسائل اسرائیل به 
خبرآنلاین گفت: اگر مشکلات بین تهران 
و ریاض حل شود، روندی که اسراییل 
منتظر آن است و با حضور در سنتکام 
آن را پیگیری می کند، دچار اشکال می 
شود.این روند نزدیکی کشورهای عربی با 
اسراییل را دچار وقفه و اشکال خواهد 
کرد. اما اگر مشکلات در خاورمیانه ادامه 
پیدا کند، تل اویو می تواند به صورت یک 
عضو طبیعی و عادی در خاورمیانه در 
بیاید. ترامپ آخرین تیرش را هم برای 
بهم ریختن خاورمیانه از کمان رها کرد 
و اسراییل را تحت پوشش سنتکام قرار 
داد. پنتاگون در بیانیه‌ای برای توضیح 
این اقدام گفت: ما مرزهایی را ایجاد 
می‌کنیم تا بهتر خطرات را کاهش دهیم 
و از منافع آمریکا و شرکا حفاظت کنیم.

این اتفاق در شرایطی رخ داده که برخی 
از کشورهای عربی دست به ایجاد رابطه 
با رژیم صهیونیستی زده اند. به نظر می 
رسد که حالا تل‌اویو قصد دارد به عنوان 
یکی از پایه های امنیتی در خاورمیانه 
حضور یابد. پیوستن اسراییل به سنتکام 
به معنای داشتن تسلیحات و قدرت 
نظامی بیشتر برای این رژیم است. امری 
که می تواند امنیت خاورمیانه را به شدت 
تحت تاثیر قرار دهد. در خبرآنلاین با 
هادی برهانی کارشناس مسائل اسراییل 

به گفتگو نشسته ایم:
اسراییل به تازگی در میان کشورهای 
عضو سنتکام پذیرفته شده و برخی 
این اتفاق را اخرین هدیه ترامپ به 
تل‌اویو می دانند. این اتفاق با چه 
ترامپ  کار  پایانی  روزهای  در  هدفی 

صورت گرفته؟
این هدفی بود که اسراییل از مدت ها 
پیش به دنبال آن بود. چون در گذشته 
رژیم صهیونیستی در خاورمیانه عضو 
پذیرفته شده ای نبود و در آن تقسیم 
بندی هایی که هست جزو اروپا او را در 
نظر می گرفتند. این رژیم هم در چارچوب 
های اروپایی بود و هم در طبقه بندی هایی 
که ایالات متحده داشت آنها را جزوی از 
اروپا به حساب می آورد. چرا که اسراییل 
با کشورهای خاورمیانه ارتباطی نداشت .اما 
این رژیم اصرار داشت که در خاورمیانه به 
عنوان یک عضو مورد استقبال قرار بگیرد 
و از این جهت فشار می آورد به آمریکا که 
در چارچوب تقسیم بندی که دولت ایالات 
متحده برای نیروهایش دارد، اسراییل را 
هم در محدوده سنتکام یا خاورمیانه در 
نظر بگیرد.  اما آمریکایی ها تا به حال 
حاضر به انجام این کار نبودند. دو نکته به 
این اتفاق کمک کرد. یک اینکه اسراییل 
به هر حال در چند ماه کذشته موفق شد 
تا با برخی کشورهای خاورمیانه رابطه اش 
را عادی کند و نکته دیگرش این بود که 
ترامپ در حال رفتن است و دستگاه دولت 
او خیلی با تل‌اویو برای تقاضاهایی که از 
ایالات متحده داشت همکاری کرد. الان 
هم در همین چند روز باقی مانده دارد 

بقیه درخواست ها را هم اجابت می کند.
ایا پای ایران هم در میان است؟ 
با هدف  اقدام  این  برخی معتقدند 
خاورمیانه  در  کشورما  کردن  محدود 
اتفاق افتاده است. چنین امکانی تا 

چه اندازه مطرح است؟
این احتمال وجود دارد . اما واقعیتش این 
است که چون بعد نظامی و امنیتی دارد 
نمی توان به طور قطع گفت که چنین 

اقدامی چطور می تواند در تقابل میان 
ایران و رژیم صهیونیستی نقش داشته 
باشد. اما اتفاقی که افتاده بعید نیست که 
در چارچوبی بگنجد که بر اساس آن رژیم 
صهیونیستی با جا دادن خود در میان 
بخواهد دست  کشورهای عضو سنتکام 

ایران را در منطقه ببندد.
با توجه به توافق ابراهیم بین 
اسراییل و کشورهای  عربی، نزدیکی 
فرماندهان نظامی رژیم صهیونیستی 

با اعراب به چه شکل خواهد بود؟
در این رابطه می توانیم بگوییم یک 
نکته تبلیغات اسراییل است که در 
آن تبلیغات و جنگ روانی که علیه 
منطقه دارد، موضع گیری هایی دال بر 
این دارد که چنین اتفاقاتی می افتد و 
ارتباط و هماهنگی با فرماندهان نظامی 
در کشورهای عربی وجود خواهد داشت. 
اما واقعیتش این است که هیچ یک از 
کشورهای منطقه چنین ارتباط هایی را 
رسما تایید نمی کنند و اگر جنین باشد 
یک امر پنهانی و مخفی است و نمی شود 
به حرف تل اویو تکیه کرد. چون نفع آنها 
در این است که بگویند ما با این ها ارتباط 
داریم و همه هم ما را قبول دارند و در 
هماهنگی هستیم. اما این موضعی است 
که اسراییلی ها برای ایجاد جنگ روانی 
می سازند و قابل اعتماد نیست. سنتکام 
یک تقسیماتی برای ارتش آمریکاست. 
این ارتش در مناطق مختلف جهان نیرو 
دارد و هر کدام را هم تقسیم کرده. مناطق 
مثلا افریقا و خاورمیانه و اروپا. برای هر 
منطقه ای هم یک سازمان و مرکزیتی در 
نظر گرفته است. اتفاقاتی که افتاده است 
در این تقسیم بندی اسراییل از اروپا به 
خاورمیانه منتقل شده . در این منطقه 
آمریکا پایگاه های نظامی و نیرو دارد. این 
بحث تقسیمات امریکاست و به این معنی 
نیست که حالا که رژیم صهیونیستی 
عضوی از سنتکام شده، پس قطر باید با 
اسراییل هماهنگی نظامی داشته باشد.

این تصمیم صرفا یک تصمیم آمریکایی 
است و در این زمینه هیچگونه مشورت و 
هماهنگی با کشورهای عربی نشده و یک 
اتفاقی است در چارچوب سازمان نظامی 
آمریکا. به همین خاطر من ارتباطی در 

این زمینه نمی بینم.
سوال بعدی من هم به گونه ای زیر 
که  است  موضوع  همین  مجموعه 
رابطه سنتکام با حضور اسراییل با 

چطور  عراق  در  مقاومت   نیروهای 
پیش خواهد رفت؟

چون سنتکام در عراق مرکز دارد و 
اسراییل هم در سنتکام مرکز دارد به 
معنای این نیست که الان نیروی نظامی 
و نیروهای مقاومت در عراق نیاز به 
هماهنگی با آنها داشته باشند. این موضوع 
مرتبط با عراق نیست و کاملا در محدوده 
تصمیمات و مسایل ایالات متحده است. 
من فکر می کنم روابط ارتش و نیروهای 
مقاومت در عراق با سنتکام، به همان 
شکل سابق ادامه پیدا کند و تصور نمی 
کنم که تغییری در عراق یا دیگر کشورها 

داشته باشیم.
یک پیشبینی هست برخی ناظران 
می گویند اقدامی که اتفاق افتاده 
به معنای ارسال ساح بیشتر به 
کاهش  به  منجر  که  بوده  اسراییل 
امنیت در خاورمیانه می شود. چنین 

اتفاقی چقدر ممکن است؟
این را  هم ما هنوز دلیلی برایش نداریم. 
قبلا هم که اسراییل در چارچوب سنتکام 
نبود روابط بسیار خوبی با ایالات متحده 
و ارتش آمریکا داشت و پیشرفته ترین 
سلاح ها را از آمریکا می گرفت. این اتفاق 
که افتاده به نظر نمی رسد که اثری چشم 
گیری داشته باشد به این شکل که ناگهان 
سیل  سلاح های پیشرفته به سمت این 
منطقه راه بیفتد. اسراییل پیش از اینها 
هم پیشرفته ترین تسلیحات را داشته و 
نیازی ندارد که در قابل سنتکام به چنین 

چیزهایی دست یابد.
اسراییل به نظر می رسد که تبدیل 
میان  در  پذیرفته شده  نیرویی  به 
می شود.  تبدیل  عربی  کشورهای 
موضوع پیوستن به سنتکام هم 
می تواند کمک کند تا این روند 
را  آینده  تر طی شود. شما   سریع 

چطور می بینید؟
اینده اولا واقعیت این است که در 
چندماه گذشته اسراییل این موفقیت 
را داشته که با چند کشور عربی ارتباط 
برقرار کند. یعنی با اماراتُ با بحرین با 
مراکش و با سودان. قبا هم با مصر و 
اردن و فلسطین ارتباط داشت. مجموع 
این کشورها به هفت می رسد و ما 
بیست و دو کشور عربی داریم. در این 
هفت کشور هم واقعیتش این است که 
مثلا ارتباط سودان، ارتباطی نامعلوم است 
چرا که هنوز مراحل قانونی را طی نکرده 

است.در واقع 15 کشور عربی هستند که 
با اسراییل رابطه ندارند و همین تعداد 
هم کشور اسامی غیر عربی داریم که 
با اسراییل ارتباطی ندارند. کوبا و  کره 
شمالی را هم داریم. پس هنوز بحث 
پذیرش اسراییل یک بحث زودهنگام 
است. این موفقیتی که اسراییل در چند 
ماه اخیر داشت محصول همکاری کامل و 
شش دنگ حکومت ترامپ و پمپئو است. 
الان این دولت به شکل مفتضحانه ای 
می رود و بایدن با سیاست متفاوتی پا 
به کاخ سفید می گذارد. مطمئنا باجی 
که ترامپ به اسراییل می داد را بایدن 
نمی دهد. بایدن سیاست متفاوتی دارد 
و برای حقوق بشر و بین الملل و حقوق 
از احترام قائل  فلسطینی ها حداقلی 
است. اگر بر این اتفاق، اتفاقات دیگری 
هم در منطقه اضافه شود می توان منتظر 
تحولاتی بود. مثلا ما دیدیدم که اشتی 
بین عربستان و قطر اتفاق افتاد و نزدیکی 
بین ریاض و انکارا هم در راه است. از همه 
مهم تر اگر مشکلات بین تهران و ریاض 
حل شود، روندی که اسراییل منتظر آن 
است و با حضور در سنتکام آن را پیگیری 
می کند، دچار اشکال می شود.این روند 
نزدیکی کشورهای عربی با اسراییل هم 
دچار وقفه و اشکال خواهد شد. اما اگر 
مشکلات درخاورمیانه ادامه پیدا کند، 
تلاویو می تواند به صورت یک عضو 

طبیعی و عادی در خاورمیانه در بیاید.
نمی  به سنتکام  اسراییل  پیوستن 
بازگشت  این شود که  به  تواند منجر 
عادی  روابط  به  عربستان  و  ایران 

سخت تر شود؟
 نه من دلیلی برای این داستان نمی 
بینیم. حکومت فعلی عربستان بعد از 
ترامپ مایل است مشکلات منطقه ای را 
حل کند. ریاض همه تخم مرغ هایش را 
در سبد ترامپ گذاشت، چون از بایدن 
می ترسید. بایدن هم از قبل از انتخابات 
دل خوشی از عربستان نداشت. الان 
عربستان نگران دوران بایدن است و می 
داند که دوران ترامپ تمام شده و زمان 
سختی فرا رسیده و می خواهد مشکلات 
منطقه ای خود را کم کند.  به نظر من با 
وجود این تحولاتی که اسراییل به کمک 
ترامپ خواسته به آن دست یابد، هنوز هم 
فرصت مناسبی برای منطقه وجود دارد تا 
با آشتی میان تهران و ریاض اوضاع را 

عوض کرده و مشکلات را حل کند.

عضویت رژيم صهيونيستي در سنتکام چه معنایی دارد؟

یک گفت‌وگوی منتشرنشده در آستانه تولد خالق عروس آتش؛

 خسرو سینایی: 
تاریخ ما یا گم شده است یا تحریف!

زنده‌یاد خسرو سینایی که بجز آثار شاخص، 
تجربه‌های ناکام و تلخی را در زمان حیاتش 
در سینما تجربه کرده بود، به نقش تاریخی 
افراد در تاریخ اعتقاد داشت و می‌گفت: تاریخ 
ما یا گم شده یا تحریف، یا با غرض دورانی را 
می‌کوبیم یا با شعار، دوران دیگری را بزرگ 
می‌کنیم، در حالی که هر نوع فعالیت باید با 
حُسن نیت مورد توجه قرار بگیرد ولی با این 
حال به عنوان فیلمسازی با ۴۵ سال تجربه‌ 
کار مداوم عملی به نسل جوان فیلمساز 
توصیه می‌کنم، »گر مرد رهی غرقه به خون 
باید رفت...«. به گزارش ایسنا، زنده‌یاد خسرو 
سینایی متولد ۲۹ دی‌ماه ۱۳۱۹ بود که مرداد 

ماه امسال از دنیا رفت؛ فیلمسازی که نه تنها در سینما بلکه در معماری و موسیقی و ادبیات دستی بر آتش 
داشت و هیچ کدام از این وجه‌هنری‌اش به اندازه فعالیتش در سینما مورد توجه نبود.  محمدعلی حیدری - 
محقق و گردآورنده کتاب‌هایی در زمینه سینما - تابستان سال ۱۳۹۲ در ادامه پروژه تاریخ شفاهی سینمای 
ایران گفت‌وگویی با این هنرمند در منزل وی انجام داده بود که بخشی از این مصاحبه منتشر نشده را به 
بهانه سالروز تولد مرحوم سینایی در اختیار ایسنا قرار داده است. البته این گفت‌وگو صرفا به سینما محدود 
نشده و بحث‌ها به معماری و موسیقی و شعر و ادبیات هم رسیده است. سینایی در صحبت‌های خود از 
خاطراتش در دوران کودکی تا حضور در وین و بازگشت به ایران و فعالیت در وزارت فرهنگ و هنر تا اولین 

گام‌های ورود به سینمای حرفه‌ای گفته است که بخشی از آن را در ادامه می‌خوانید:
اولین تجربه‌ای که در حوزه سینما داشتید، چه زمانی و چگونه رخ داد؟

 دوستی داشتم به نام اقای منوچهر طیاب - که امروز مستند ساز معتبری است - )منوچهر طیاب یک ماه 
پس از سینایی در شهریور ۱۳۹۹ درگذشت( معماری را با هم شروع کرده بودیم و او قبلا در ایران سابقه 
نوشتن در مجلات سینمایی داشت و به دانشکده سینما هم رفته بود و از من خواست در فیلمی برای او 
بازی کنم. بعدها که به این موضوع فکر کردم، دیدم سینما به نوعی در خون من وجود داشت و هرگز کشف 
نشده بود، چون از زمان کودکستان و دبستان همیشه من را برای نمایش به کار می‌گرفتند. برای بازی در 
فیلم طیاب رفتم و فضای پشت صحنه سینما من را جذب کرد. ساخت دکور و طراحی و تنظیم نورافکن و 

فیلمبرداری و... برای من هیجان انگیز بود.
اولین تجربه فیلم‌سازی مصادف شد با فعالیت در وزارت فرهنگ و هنر؟

تنها جایی که به آدم مجال متفاوت کار کردن می‌داد و می توانستی دور از آن سینمای تجاری فعالیت داشته 
باشی وزارت فرهنگ و هنر بود. من با ادبیات شروع کرده بودم و پایان کارم یک فیلم کوتاه بود، اما وقتی وارد 
وزارت فرهنگ و هنر شدم به من گفتند هر کاری تا پیش از این انجام داده‌ای، به جای خود. ما می‌خواهیم 
سر پله‌های ساختمان فرهنگ و هنر بایستی و از کارمندانی که وارد می شوند، فیلم پنج دقیقه‌ای بسازی. این 
حرف به من بر خورد و گفتم یک هفته فرصت بدهید من فکر کنم. بعد از چند روزی طرحی دادم که فیلمی 

از آن در آمد با نام »آوایی که عتیقه می‌شود«، درباره یک لحاف‌دوز دوره گرد. این فیلم خیلی موفق شد.
چه فیلم‌های دیگری ساختید؟

فیلم‌های متعددی مثل »۲۵ سال هنر ایران«، »حاج مصورالملکی« درباره زندگی مینیاتوریست بزرگ 
ایران، »سردی آهن« درباره قهرمان شدن نصیری در رشته وزنه‌برداری در المپیک مکزیک و »آن سوی 
هیاهو« که درباره شیوه‌های آموزشی به دانش آموزان کر و لال در موسسه باغچه‌بان بود را ساختم. این 
مورد آخر فیلمی بود که در دومین جشنواره کودکان و نوجوانان دو جایزه گرفت. همان گروه اصلی که 
با من این فیلم را ساخت در ترکیب عوامل داریوش مهرجویی برای ساخت »گاو« هم بود.مستند ژانر 
خوبی بود و به من امکان تمرین تکنیک‌های سینمایی را داد، اما نمی خواستم محدود به آن باقی بمانم. 
وزارت فرهنگ و هنر چندان برای ساخت فیلم سینمایی آمادگی نداشت و مهرجویی هم با پیچ و خم 
توانست شرایط ساخت فیلمش را مهیا کند. اولین فیلم شما بعد از انقلاب »زنده باد...« بود. فیلمی که در 
سال ۱۳۵۹ توانست با شرکت در جشنواره بین المللی فیلم کارلوی واری ]دوره دوازدهم[ جایزه بهترین 
فیلم را دریافت کند. و عنوان جایزه »انجمن مبارزان ضدفاشیست« بود! چه شد سراغ ساخت این موضوع 
رفتید؟  بله. این فیلم با حداقل امکانات ساخته شد و ۸۰ درصد آن هم در منزل خودم بود. مهدی 
هاشمی با این فیلم وارد سینما شد و اولین فیلمی بود که بعد از انقلاب در یک فستیوال درجه آ هنری 
جایزه گرفت. آن موقع هنوز دولت موقت بر سر کار بود و قوانین تازه سینما شکل نگرفته بود. محمدعلی 
نجفی که آن زمان مدیرکل سینمایی بود، هنگام فستیوال از فیلم من دفاع کرد و گفت فیلم سینایی را 
نفرستیم، کدام کار دیگر را بفرستیم؟ می‌خواستم آن را به تلویزیون اتریش هم بفروشم، اما کار من سیاه 
و سفید بود و آن‌ها گفتند شبکه‌های ما رنگی است. اما این فیلم در کنار آثار هنرمندان دیگری مثل 
کوروساوا نمایش موفقی داشت و از طرفی در نظرسنجی دو روزنامه‌ اتریشی به عنوان دو فیلم اول انتخاب 
شد. وقتی به ایران برگشتم شرایط اجتماعی طوری بود که در واقع ما هیچ نوع تبلیغی نمی‌توانستیم 
برای فیلم داشته باشیم. درست چند روز قبل از تبلیغات نمایشی رییس سندیکای سینماداران آمد و 
گفت مسوولین مملکتی گفته‌اند دیگر هیچ سینمایی نباید سر در بزند، چون صور قبیحه‌اند. خانم اصولی 
)همسرش( با زحمت زیاد سردر ما را طراحی کرده بود و تصویر هم- سایه‌های چند مشت بود با یک 
دست خونین که روی آن‌ها را گرفته بود. ما گفتیم این‌ها که صور قبیحه نیست، اما گفتند این یک حکم 
کلی است. جالب اینجاست که مدتی بعد باز همه سینماها سردر زدند. ما بودجه کمی داشتیم؛ مهندس 
هوشنگ کبیر سرمایه نسبتا مختصری داشت که آن زمان برای دو سه فیلم کافی بود و با همان یک دفتر 
کار درست کرده بود. آقای قوانلو به من گفت اگر آقای کبیر از سناریو خوشش بیاید، کمبود بودجه ما را 
جبران خواهد کرد. کبیر گفت من دفتری را باز کرده ام و می‌خواهم چراغ آن روشن باشد و اسم من به 
عنوان تهیه‌کننده باید لحاظ شود. به همین دلیل تهیه‌کننده در تیتراژ فیلم من شرکت سینمایی بهدید 
است و زیر آن عنوان پلاتو ۱۶ ذکر شده است. خلاصه آن‌که فیلم »زنده باد...« سوخت. یادم هست به 
من اطلاع دادند در سینمایی نزدیک راه آهن تهران، سالنی وجود دارد که حلقه اول را چسبانده اند به 
حلقه پنجم و پنجم را به هشتم و... حدود هشتصد هزار تومان خرج فیلم شده بود و ما حدود هشتاد 

یا نود هزار تومان فروش داشتیم. به این ترتیب آرزوی ساخت سینمای مستقل محکوم به مرگ شد.
حرف آخر...

تاریخ ما یا گم شده یا تحریف، یا با غرض دورانی را می‌کوبیم یا با شعار، دوران دیگری را بزرگ می‌کنیم. 
هر نوع فعالیت باید با حُسن نیت مورد توجه قرار بگیرد. کل صحبت من حول محور فرهنگ می‌چرخد 
و سینما برای من جز یک ابزار فرهنگی نیست. من به دنبال هنرپیشه‌ها نبودم و چیزی که من را به 
سینما جذب کرد، امکان تلفیق هنرهای مختلف در آن بود. بگذاریم تا همه در کنار هم کار کنند. به هر 
حال به عنوان یک فیلمساز با ۴۵ سال تجربه‌ی کار مداوم عملی فقط می‌توانم به نسل جوانان فیلمساز 
توصیه کنم: »گر مرد رهی غرقه به خون باید رفت...« اما اگر در طبیعت شما خصلت‌های لازم برای 
فیلمسازی نهفته باشد، هرگز از انتخاب راهتان پشیمان نخواهید بود. زمانی گفته بودم: »فیلمسازی یک 

حرفه نیست، یک نوع زندگیست!«.

درگذشت ناگهانی دبیر خبر روزنامه همشهری

شیده لالمی ـ دبیر اجتماعی روزنامه همشهری ـ 
دار فانی را وداع گفت.نیلوفر قدیری ـ مدیر مسئول 
روزنامه همشهری ـ با تایید خبر درگذشت شیده 
لالمی، تاکید کرد که هنوز جزئیات دقیقی از علت 
فوت این روزنامه نگار به آنها اعلام نشده است.

قدیری درباره شیده لالمی و سوابق کاری و حرفه 
ای او در روزنامه نگاری، یادآور شد: شیده لالمی 
روزنامه نگار خوش ذوق در حوزه تخصصی اش بود 
که در این حوزه هم کسب دانش کرده بود و حدود یک سالی بود که دبیر گروه اجتماعی بود. در این یک 
سال جز سخت کوشی به ویژه در ارتباط با موضوع کرونا چیزی از او ندیدیم. صفحه ای با موضوع کرونا 
طراحی کرده بودیم که ایشان بنیان گذار این صفحه بودند و متاسفانه خیلی ناباورانه از بین ما رفتند.

مدیر مسوول روزنامه همشهری درباره علت فوت شیده لالمی که در برخی رسانه ها گازگرفتگی عنوان 
شده است، توضیح داد: جزئیات علت فوت ایشان تاکنون از سوی دوستان نزدیکش مطرح شده است.

اذان ظهر:12:15
غروب آفتاب:17:17

اذان مغرب:17:37
نیمه شب:23:31

اذان صبح فردا:05:44
طلوع آفتاب فردا:07:12

حمیدرضا شکارسری به بررسی این موضوع پرداخت که چرا 
شعر گفتن برای حضرت فاطمه زهرا )س( دشوار است.این 
شاعر و منتقد ادبی در گفت‌وگو با ایسنا درباره شعر فاطمی 
و این‌که به نظر می‌رسد کمتر به این نوع شعر پرداخته شده 
است، اظهار کرد: من با این فرض  مخالفم. این‌طور نیست 
که کم نوشته شده باشد؛ ظرف ۳۰ - ۴۰ سال گذشته و 
در گفتمان ادبی بعد از انقلاب، تعداد شعرهای فاطمی که 
سروده شده با کل شعرهایی که در طول صدها سال گذشته 
درباره ایشان نوشته شده، برابری می‌کند. از این منظر به 
لحاظ  کمی، کم کار نشده بلکه کارهای زیادی انجام شده 
است؛ اما در مقایسه با عظمت ماجرا و عظمت شخصیت 
حضرت فاطمه زهرا)س( هرچقدر شما در این زمینه شعر 
بنویسید جا برای نوشتن وجود دارد. او سپس گفت: درباره 
این‌که چرا در حوزه شعر عاشورایی و شعر علوی نسبت به 
شعر فاطمی، شعر بیشتری داریم، ماجرا دراماتیک بودن 
قضیه است. ماجرای عاشورا ماجرایی درماتیک و داستانی 
است و یا حقایق و وقایعی که در زندگی حضرت علی )ع( 

می‌گذرد یک درام و داستان طولانی است که قابلیت عینی 
شدن در متن‌های  ادبی را دارد. اما درباره حضرت زهرا )س( 
این‌طور نیست و ماجرای  زندگی ایشان تنها در روزها و 
ماه‌های آخر  به درام تبدیل می‌شود و اکثرا شاعران به 
صورت خودآگاه و یا ناخودآگاه مجبور می‌شوند بر دو سه ‌ماه 
آخر زندگی آن حضرت تمرکز کنند، بنابراین این اشتراکات 
تصویری و مضمونی باعث می‌شود که کارهای‌شان معدود 
شود زیرا امکان خلق تازه با این عناصر محدود و معدود 
دشوار است.  دراماتیزه‌کردن شعر با عناصر تازه و بیان تازه 
کار دشواری  است و به گمان من کار خوب کمتر می‌شود 
دید.شکارسری در ادامه بیان کرد: ما محدودیت‌هایی در 
این ماجرا داریم؛ این‌که حضرت زهرا )س( یک زن است 
و محدودیت‌هایی نسبت به شخصیت زن داریم و باید 
بپذیریم در کم‌بودن رویکرد به زندگی حضرت نسبت به 
زندگی دیگران یا ماجراهای دیگر نوعی محدویت وجود دارد 
که اجتناب‌ناپذیر است و کاری نمی‌توان انجام داد. راه دیگر 
برای خروج این درام، حتی آن درام چندماهه، از ‌بن‌بست 

این است که ما می‌توانیم بین آن حوادث و حوادثی که در 
روزگار ما می‌گذرد، نسبت برقرار کنیم. به عبارت دیگر به 
مثابه کل یوم عاشورا و کل ارض کربلا که آن حادثه اتمیک و 
نقطه‌ای را در کل تاریخ تسری و گسترش می‌دهد، فضا را از 
حالت بسته و نقطه‌ای بودن و این چند ماه انتهایی را به کل 
تاریخ تسری بدهیم و  آن حادثه را به حادثه‌ای جاری تبدیل 
کنیم و به حوادث روزگار خود گره بزنیم و آن را از آن غربت 
و عناصر معدود خارج کنیم. در این زمینه کم کار شده، 
زیرا کار دشواری است. در نسبت حادثه عاشورا با حوادث 
انقلاب  مگر کم داریم؟ نسبت به فراوانی برقرار شده است؛ 
مثلا در سال‌های انقلاب در خیابان داد می‌زدیم »نهضت ما 
حسینیه، رهبر ما خمینیه«؛ برقرای این ارتباط باعث شد 
مضمون عاشورا را به کل تاریخ از جمله انقلاب نسبت دهیم، 
یا  پیشانی‌بند و پرچم‌های رزمنده‌ها »یاحسین« بود، ما این 
نسبت را برقرار کردیم؛ اما این شگرد با شخصیت  زهرا )س( 
به سختی اتفاق می‌افتد هرچند  قابل اتفاق افتادن است و 

این می‌تواند از راه‌های نجات شعر فاطمی باشد.

چرا شعر گفتن برای حضرت زهرا )س( دشوار است؟
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هادی برهانی، کارشناس مسائل رژیم صهیونیستی:

  پیوستن رژیم صهیونیستی به سنتکام،دست ایران را منطقه می‌ببندد

  گفتگوی ریاض و تهران مانع اقدام  رژیم صهیونیستی است


